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Hepiinyn

H 6sopia tov cvommudtov avapovig (1 e&ummpémong) sival évog topéag tov
OETIKOV EMOTNUAOV HE TOAAEG KOl CNUAVTIKEG EQUPLOYES O OAPOPES TEPLOYES TV
EMOTNUOV 0AAG Ko TG kadnuepvomtag. H Bdon v ™ Bewpia avapovig elvarl n
Bewpio mOavoTHTOV, W10iTEPO O1 KOTaVOpES TBavOTNTAS Ko 01 dtadikacieg Poisson.
To Pacwd poviéAo ovpdg avopovng mive oto omoio otnpilovior OAo To GAAG
amotedeitan amd Evav meAdTN, Evav eEummpetnt, e ekBeTog ¥povous apifemv Kot
e&umnpemoemv. Ta mo onuoaviikd poviéha ovpav sivar: M/M/1, M/M/c, M/M/oo,
M/M/UK, M/M/clc, M/IM/LUIM, M/Er/1, M/G/1 xuu G/IM/1 ocOuewvo pe T0
ovpuporiopd tov Kendall, yvwotdc yia 1o €pyo 100 OYeTIKA pe TIC TOAVOTNTESG, ™
OTOTIOTIKN OYNUOTIKN avdivon kot ) Oewpio avapovic. Ta koplo otoyeion mov
HEAETAOVTOL GE aVTA Ta PovTéda €lvar o puOudg amacyOANoNG, SAPOPES UETPIKES
amodoong Om®mG 0 HECOG YPOVOG KABLGTEPNONG KOl TO WUNKOG TNG OVLPAS TOL
ovvdéovtar pe to vopo tov Little. Avtdg givar £vag yevikog AE1Tovpytkdc VOUOG oL
epapuoletarl 6 OA o LOVTELD GUOTNUATOV aveEaPTNTOG NG dtadkaciog apiewg
ToV ovufaviov (0mmg KANGCEG 6€ TNAEPOVIKO KEVIPO, TEAOTMV GE 0. Ovpd
OVOUOVIG KAT), TOL UNYOVIGHOV eEANPETNONG KoL TOV €100VG TNG OVPAG OVOLOVIG.
Ta cvomuata e&umnpétnong Ppickovy TIg KOPLEG EPUPLOYES TOVG GTNV EMICTNL TOV
VTOAOYLGT®V, OTIC 0VPEC TPUTECDV 1] OTOOVONTOTE AALOL OPYOAVIGLOD, GTNV Kivion

TOV OPOU®V KL TNV 0pYAvVOGN Kot TASvVOUNoT YPOUUATOV 1] TOKETWOV.



Abstract

Queuing theory is afield of science with various and important applicationsin a vast
number of areasof scienceand everyday life. The basis for the queuing theoryis
probability theory, particularly  the probability distributionsand the Poisson
procedures. The basic queue model on which all the other models are based consists
of aclient, aserver with exponential arrivals and servicetimes. The most important
modelsare M/IM/L, M/ M/ c, M/ M [ oo, MIM/IUK, M/ M [ c/ c, MIM/1 ] ]
M, M/Er/1, M/G/1 and G/M/1 according to Kendall’ s notation, known for his work on
probability, statistical shape analysis and queuing theory. The main
elementsconsidered inthese modelsare thethroughput, various performance
metricssuch as averagedelay timeand the lengthof the queuewhich are
associated with Little's law, a general functional rule which applies to all system
models regardless of the arrival process of events (such as cals in a call center,
customers in a queue line etc), the service facility and the type of queue. The queuing
systems find their main applicationsin the areas of computer
science, at bank queuesor any other organization, in thetraffic of roads andin

organizing and sorting letters or packages.



Ewsayoyn

Avtikeipevo g mapovoag epyaciog eivar n peAétn tov OepeMod®V GLGTUATOV
egummpémong. Ta cvomiuata e&ummpétnong, 1 OAAMNDS T GUGTAUOTO OVOLOVNG,
Bpiokovton o mOAAOLG Topelg TG KabnupepvotnTag, agod JEMOVY OAEG TIG
dwdwkaciec mov mepthapfavovv ypovo avapovns. Eivor onuoavtikd va ypovog avtdg
va umopet vor mpoPrepBel kot vo. vTOAOYIGTEL, CUVERMOS Yperdloviol HOVTELD Kot
TEYVIKES Y10 TNV OVOAVGY| TOV.

Meretdvtar to focikd Kot mo StodedOUEVO LOVTEAD GLGTNUATOV eELTTNPETNONG.
Atvetan éupaon otic puebodoovg avaAvone avtdv OV HOVIEA®V, KoM Kol oTIg
EPOPLOYEG TOV LOVIEAMV OVOLOVIG. ZNUOVTIKEG TEPLOYES EQPUPLOYNG TOV HOVTEA®V
OVOLLLOVTG €lval TOL GLGTNHOTO TOPAYMYNG, Ol LETAPOPES, TOL GLUGTNLUATO LETOYDV, TO
TNAETIKOW®OVIOKE GLGTNHOTO KOl TO CLOTHHOTO emesepyaciog mAnpopopidv. Ta

CLCTNHOTA OVOUOVIG Elval dloitepa ¥PNOIUA Yol TO GYEOOGUO TOV GLGTNUAT®V

aVTAOV OGOV aPopd TN d1dPOP®ON, TIC YOPNTIKOTNTES Kot TOV EAEYYO.

%

[eAdtec

7R

O @ - O ® EEumnpetntég
V¥ Yy

Ewova 1 AThé povtého cuGTHNATOS OVUROVIG

H opydvmon g epyaciog £xel wg e&ng:

Kepdrowo 1 : Tlopovoidlovtor kdmoleg Poocikés €vvoleg amd 1 Oewpla TV
TOOVOTTOV 01 0ToleG €lval amapaitnTeg Yo TNV KATAVONGT TOV OVPDV OVOLOVIG.
Kvpuopyet 1 évvola g toyoiog petafAntig, TV YEVVINTPLOV GUVOPTNGE®V KOl TMV
Katavop®v mlavotntoc. Avaeépetor emiong o petaoynuotiopds Laplace kor

oaducacio Poisson.



Kepdhowo 2 : Avoivetor 10 Poctkd HOVIELD OVPAOV OVOUOVIG, TAVM GTO ONOio
BaciCovtor 6Aa o povtéda mov ypnoyorotovvion onuepa. [apovsialovior emiong
Kamoleg Pooikég €vvoleg Kol GLVOPTNGES 7OL epeavilovtal GTo GLOTHLOTO
eEumnpétnong.

Kepdrowo 3 : T'veton ektevig avagopd oto cLVNOEGTEPO LOVTELD OVPDV AVOLOVIG,
TOL O CNUOVTIKA €K TV omoiwv givar n ovpd M/M/1, M/M/c, M/Er/1, M/G/1 ko
G/M/1.

Kepdroio 4 : Z1o ke@droto avtd mopovstalovtol ol TopElg 6Tovg omoiovg Bpiokovy
EPAPLLOYT TA GLOTAHOTO EELTNPETNONG KAODS Kot KATO0 EWDIKEVUEVA TOPAdELYLOTAL.
Kepdhowo 5: TTapovoidletor 0 KddKag vAomoinong evog tpamelikod GLGTNUOTOS
eEumnpétnong.

Kepdhowo 6 : Tlopovcidlovtar To GUUTEPAGULOTO TOL TPOKVATOVV Omd TNV

TPOTYOVUEVT] AVAALON).



Kepdraro 1. Baowkég évvoreg amo tn Osopio mbavotitov

210 KePAAoO ovTO avaeépovtal OAeg ot évvoleg TG Osmpiog mbavotiTtOV 7OV
xpNoonoovviotl ota emodpevo kepdioie. Kabiepdvetoar 1o vtoPabpo mdve oto

omoio Ba otnprydei n avdivon T@v cueTnudTOV EELINPETNONG.

1.1. Toyaia petapint

O toyaieg petafintéc ovpPorilovion pe kepaiaio ypaupota 6mmg X, Y kim. H
avopevopevn T i pécoc e X ovporiCetar pe E(X) kot 1 Stakdpavon pe 63(X),
6mov o(X) eivon n tomiky andkiion g petofantig X (Kovtpovpdin, 1999).

Mo onpovtiky mocdtto €ivol GLVTEAESTNG OlakOUOvVoNG Tng Oetikng Tuyoiog
petafAntg X mov opiletor wg:

X
¢, = % (2.1.1)

O cvvteleotng dtakvpavong eivat Eva PETPo (ympig S10oTACELS) TNG TOKIAOTNTAG TNG

toyaiog petafantg X.

1.2. Tevwitpua cvvaptnen (Generating function)

‘Eoto 6t X eivor puor pun-apvntikny dtakpirr] toyaio petapint pe P(X=n)=p(n),
n=0,1,2,... . Toéte m yevwnrpla ovvdptnon g upetaPfantig X opiletar g
(Xpvoagivov, 2004):

() =EG) = ) p)z" (221)
n=0

No onpewmbet 01t 1oyvet:
|P.(2)| < 1, yia kdbe |z] < 1(2.2.2)
EmnpocHeta:
P,(0) =p(0), (1) = 1, (1) = E(X) (22.3)
KOl YEVIKAL:
PP =E(X(X —1)..(X —k+1)) (224)

6mov o 6pog (K) dnidvel v k-06T TOPAYWYO.

10



[Nao ™ yevwnrpa cvvéptnon tov abpoicpatog Z=X+Y 600 avelaptnrwv toyoimv
petofintaov X kot Y, woydet Ot

Pz(z) = Px(x) - Py(y)  (225)

Otav n petafinm Z €xer mbavommra q va oovton pe to X kot mhovotnta 1-q va

1eovToL e T0 Y, TOTE!

Pz(z) = qPx(x) + (1 — @)Py(y) (2.26)

1.3. Metaoympatiopdg Laplace-Stieltjes
O petaocynuatiopdg Laplace-Stieltjes pag pn-opvntikng toyaiog petafintmmge X pe
ocvvdptnon kotavoung F opiletor wg:

%(s) = E(e=5) = f " R () s 2 0 (23.1)
x=0

Ortav 1 Toyaio petafinty £xet Tokvotnto f, 10Te 0 peTaoyUOTIGHOG arlomotEiTol GE:

X(s) =E(e™¥) = foo e S*f(x)dx ,s >0
x=0

No onpeundel o1t
|X(s)| < 1,yia kébes =0 (2.3.2)
Axopa:
X(0)=1,%'(0) = —E(X),X®(0) = (-1)*E(X¥) (2.3.3)
[oa 1o petaoynuatiopd tov abpoicuatog Z=X+Y d&vo avelaptnrwv toyoiov
uetapintav X kot Y woyvetl 0t (Kobvtpa, 2004):
7Z(s) =X(s)- Y(s) (2.3.4)
Otav n petapint Z €xer mbavotmta g va toovtar pe to X kot mhoavotnra 1-q va
eovTot PE 10 Y, TOTE!

Z(s) = qX(s) + (1 — )T (s) (235)

11



1.4. Katavopéc mOavotntog
Xmv mopdypago ovt Tapovcsldlovior HEPIKES amd TIG MO YVOOTEG KOTOUVOWES

mBavotnTog, ol onoieg Ppickovy epaployn o€ TOALEG TEPIMTMOCELC.

1.4.1. T'e@peTpiki] KoTavOu)
M yeopetpikn toyoio petafinm X pe mopduetpo P €xel Katovoun mbavotntog
(Adpag, Zoyag, 2003):

PX=n)=Q-p)p"n=012,. (24.1)

[Ma avtr Vv Katavoun €xovpe:

1_
Px(z)=1_2fz ,E(X):l’%p ,aZ(X)=(1_"ﬁ,

2 1 (2.4.2)
Cy = — 4,
p

1.4.2. Kotavopr Poisson
Mo toyoio petapinty Poisson X pe mapdpetpo p éyel mbavOTNTO KOTAVOUNG
(Xpvoagivov, 2004):

n

P(X =n) = %e"“ n=012 .. (2423)
"o v katavoun Poisson woyvet ot

Py(z) = e #(-2) E(X) = 0%(X) = pu,ct = ‘% (2.4.9)

1.4.3. Ex0gtikn] KaTovopu)
H mokvomto pog ekBetikng katovoung pe mopduetpo p diveror omd tov TOmo
(KovtpovPérn, 1999):
f@®) =pue #  t>0 (24.5)
H ovvéptnon katavoung eivat:
F(t)=1—e#  t >0 (24.6)
[Ma oot Vv Katavoun €xovue:

- u
X =
(s) o

JE(X) 2‘% ,a2(X) 2% cx =1 (24.7)

[Mopakdte @aivetar mn ocvvapmnon mokvoTTag THAVOTNTOS KOL 1) CLVAPTNON

KATOVOUNG TOavOTNTOG TG EKOETIKNG KOTAVOUNG LE TOPAUETPO A=LL.

12



0.4

0.35

0.3

0.25

0.05

Ewova 2 Zovaption tokvetntog mOavotnTog eKOETIKNG KOTUVOUNG YO TPELS EVOSIKTIKES TINES

MukvdTnra ekBeTIKAG KaTOvOPAS

TOV U

MukedtnTa skBenkAg KOTavopRg

0.4

——— =05

— =

——— =15

Ewkévo 3 Zovdptnon katavopuis mOavoTnTog EKOETIKIG KOTUVOUG YLO TPELS EVOEIKTIKES TINEG

Tov pt

! Ta oynpata Snpovpyndnkay pe to pdypoppa Matlab.
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Iowtnta Ehdewyng pviung (memory-less property) 1 wwtnta apvnociog
H cmovdaidtepn 1816t ta g ekbetikng Katavoung eivar  EMdenym pviung (Kovtpag,
2004). Mo toyoio. petaPAntni Aéyetal 0Tt dev €xel uviun (memoryless), eav:

Pr[X >s +t|X >t] = Pr[X > s],Vs,t > 0 (24.8)
Evxola amodeikvietar 61t avtd oydet yuo v ekBetikn Katavoun. Eotm t; n otiyun
TOV I-6TOV YEYOVOTOG Kal £0TM OTL £xel mopEAOeL ddotnua X mtpy cvuPel To enduevo

YEYOVOS, OTMG POIVETAL GTNV TAPAKAT® EIKOVOL:

-« X 5

D M

f; fig

Ewova 4 I6tnto éAhenyng pvijung
Evdwpepdpoote yio v mbavotto to SdeTHe Tov VTOAEITETAL HEXPL TO EMOUEVO
yeyovog va givor peyardtepo omd Y, dedopévou Ot £xel NoN mapébel didotnua X omd
T0 TEAEVTOLO YEYOVOS. AV X 0 ¥pdvog peTald yeyovotmy, Ba £xovpe GOUPOVO LE TOV
optopd g mlavoTNTaG LTS GLVONKNY:

P(X>x+y,X>x)_P(X>x+y)_e-l(xw)_ iy
PX>x)  PE>x)  em °©

PX>x+ylX>x)=

=P(X>y)

ONAadn N VO GLVONKN KATOVOUT TOL VTOAEUWTOUEVOD OLOCTHLOTOS Eval aveEEAPTNTN
TOV X Kot glvar idwa pe v Katavoun tov X. Mg dAla Adyla 1 Katavoun Tov ypovov
péypL 1o emopEVo Yeyovog dev eEaptdtol amd To mdte GuVEPN 1O TEAELTAO YEYOVAC.
AmodeikvieTon 0Tt M ekBeTikn Katovoun eivar m pOVN CLVEYNG KOTOVOUN UE TNV
00T To EAAELYNG VUG,
Amdoeiln:
Edv o toyaio petapint X etvor ekBetikd katoveunuévn, tote:

P[X <s] =1-eMAP[X > s] = e
Ko

PX>x+y X>x) PX>x+Yy)
P(X > x)  P(X >x)

PX>x+t|X>t)=

Mo v amddeEn g LovadIKoTN TS, £6TM!
F(x) = P[X > x]

10te
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P[IX>s+t,X>t]=P[X>t] P[X >s]

F(s+t)=F(t)- F(s)
Amodecvoetat 0Tt 1 povn (Hetpriotun) AN TG GLVAPTNGLOKNAG GLUVAPTNONG OVTHG
elvai m:
F(t)= e M

7oV €ivol 1) GLVEPTNON KATAVOUNG TNG EKOETIKNG TLYOiaG LETAPANTNC.

1.4.4. Karavopn Erlang
Mia toyoia petapint X éyel kotovoun Erlang-k (k=1,2, ...) pe péoo k/p av n X
givor to aBpotopa K aveEaptntov toyaiov petofAntov Xy, ..., X, mov &xovv ko

ekBetikn koaravoun pe péco /p. O ouvndng cvpPoronds sivar Ey, (1) M omdd Ey, .

H mokvomra pog katavoung Ej, divetan amo:

k-1
f@) = u% e M t>0 (24.9)

H ocvvéptnon katavoung icovton pe:
k-1 .
t)’
Ft)=1- Z (“j—|)e-#t .t >0(24.10)
j=0

H mapdauetpoc p ovopdletor mapdpetpog kAipokag Kot 1 mopauetpog K ovoudletan
TopaueTpog oynuatos. ‘Eva dtdypappoa @dong pag katavoung E, (1) eoivetar oto

TOPOKATD CYTLLOL:

m " n
ATy a5 Y s b
T I T N

Ewkova 5 Awdypappe oaong ywo v kotovopn Erlang-k pe mapapetpo khipoxog p

Yoppwvo pe TV mopdotacn avth, évag meAdtng o mpémel vo dooyiost K otadia
eEumnpétnong, kabéva amd ta omoia eivar kataveunuévo ekBetikd pe mapapetpo p. Kabe
otyur] udévo évag mehdtng umopei vo Ppioketar oe kamowo omd to K otddio g
g&ummpémongc. Topemva pe v epunveia avt, av éxovpe aeitelg Poisson (cvotmua
M/Er/1), n copneptpopd ToL GVGTAOTOG UTOPEL va TEPLYpaPEl amd o oAvcido Markov
ocvveyovg ypovov. H katdotaon g alvcidag Markov 0o tapiotdveror and to {evyog (N,

J) 6mov N o apBudc mELATOV 6TO GVGTNUO Kot | O aplfpdg Tov oTediov 610 0moio
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Bpioketar o meAdtng mov eEumnpeteitar. Mo 10odbvaun meprypagn o mpoikvmte, av
Bempovoape 0Tt kGOe meAdng mov EOAvel oto cvotnue wodvvouel pe K otddia
e&ummpémong. ‘Etol Ba pmopovoape avti yio v mponyovpevn d1d1dotatn Teptypoen vo
Bewpnoovpe cov KOTAGTOOT TOV GLOTHHATOG ToV aplud otadimv eSvmnpétnong mov

amopévouy Kabe otiyun

O péoog, 1 O1KV VG KOl O GUVTEAEGTG OLOKVUOVGTG GTO TETPAY®VO ElvoL:

E(X) :S ,02(X) = k ,CE 2% (2.4.11)

2
O petooymuotiopnds Laplace-Stieltjes sivar:

%(s) = (ﬁ)k (2.4.12)

1.4.5. YaepexOetikn katovoun

Mo toyaio petafint) X eivar katavepunuévn vrepekfetikd av n X éyet mbovotta
pi,i =1,.., k ko givar o exBetikn toyoada petapinm X; pe péoo 1/u; Tio avty
™mv toxaio petaPinti ypnoipomoteitar o ovuPforopdc Hi(p1, ... Pri Uiy s Hie) M

anAovotepa Hy. H cuvdptnon mokvoétntog mbavotntag divetan amd ) oyéon:

k
F© =) pue™t t>0(2413)

=1

K0l 0 LEGOG 1GOVTOL LLE

k
E(X) = Z% (2.4.14)

O petooymuotiopnog Laplace-Stieltjes sivau:
K
5 Pilti
X 22— 24.15
©=) v @419
l:

O ovvTEAESTIG OIKVUOVONG Cx OVTNG TNG KATOVOUNG Eivor ThvTa peyoldtepog 1 160G
Tov 1.

Kot oty mepintoon avtr, o xpoévog eEummpétnong punopet va mapactadel pe tn fondeta
K exbetikdv otadiov, Lovo mov €30 To 6TASL dEV EIvol 6TN GEPG GALG TOPAAAN AL, Kot

K60 @opd emiéyston kamowo omd to K otddi chupove pe tig mbavotnteg p;. Kdbe

otiyun povo Evog merdtng propel va Bpioketal og kdmoto amd to K otadia.
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"‘Eva duaypappo oaong ™ kotavouns Hy dtvetat 6to akdAovbo oynua:

1_11

Px -"‘f _\
k I|—._-'"
s

Hg

Ewoéva 6 Avaypappo ¢aocng yro v vrepeKOeTIKY KaTavoun

1.4.6. Katavopn Cox

2UVOLOGUOGC TOV TPONYOVUEVOV TEPMTOCEMV oG 0dNyel oty yevikevuévn néhodo
TOV oTadinv, cOUPOVE PE TNV OO0 1| AVTIOTOLYN KOTOVOUN ToplotaveTor amd K
TOPAAANAES YPOUUES, KAOe pia and Tig omoleg mepthapPdvetl Eva apBud otadiov ot

oepd, 6mmg eoivetal 6To Topokato oynua (Adpag, Toyog, 2003):

.Lh-—ﬁ-_;\‘.rr-— - u:m,\‘
o N

Ewova 7 Emloyn evog omo K otddre s&uanpétnong pe My otadio e&uanpétnong EKooto

O petooynuotiopdg Laplace yia v kotavoun avtn Ba ivar:

k my u
@ :z HL 2416
©=Yn] [ @a16)
i=1 j=1

Ot Kotavopég auTég aviKouV GE W0 YEVIKT KOTNYopio, KOTOVOU®Y, Ol 0moleg ivan
YVOotés ocav kotovoués COX Kol €mMIPEMOLY TNV AVAALGN TOV  OVIIGTOLY®V
CLGTNUATOV ovapovig pe Paon ™ Bewpia tov dadikaciodv Markov. Ot Katavopég
VTEG £XOVLV 1O10ATEPT YPNOUOTNTA GTN UEAETN TWV OIKTOMOV VOLLLOVT|G.

Oswpovue v Tapactach pog katavoung Cox pe t Pondela K exkbetikdv otadiov,

OTMG POIVETOL GTO TOPOKAT® GYTLLOL:
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_— : -
A —+ﬁ,—;"3|/|.t-_. |—p‘f"—1f;h\ 4 I?'*‘Kux e
W T e N R )
\ § I', |
by ¥ Y Y b)Y Y
1 I I||III I|IIII I'I I'IIII B
[ [ | L »- | -

Ewéva 8 Ilapdotaon katavourg Cox
YnoBétovpe 6TL KaOe oTiyur| povo Evag mehdtng Ppiocketan avapeca ota onueion A kot
B. Ilpwv a6 «éOe otadwo i+1, i=0, 1, ..., k-1, o meldng emdéyel av Oa cuveyioel
dtbdoyon N B otapotnoel cOuEova pe Tig ovtiotoryeg mbavotnteg & Kot b, émov
a+thi=1. Metd to 014810 K @evyet pe mbavotnto be=1.

O petaoynuotiopog Laplace g katavoung Cox divetar and ) oyéon:

k i

®(s) = by + ZAibi 1_[ B (2417
. L lu;j+s
i=1 j=1

Omov:
Ai=apa;..a;_1 i =12,....k

givon ) mhovotta va eBdoet o meAdtng oto otddio i. To de&16 néhog g (2.29) givar
pnth cuvaptnomn tov S uropel va ypagei ue ™ popen P(s)/Q(s) omov P(s) ko Q(S)
gtvor moAv@vopa kot o Badpdg tov Q(S) sivar peyolvtepog M icog and to Pabuod tov
P(s). Emiong, oleg ov pileg tov Q(S) eivar mpayuatikés kot woyver D(0)=1.
Avtiotpoga, kdbe katavoun ¢ onoiog o petacynuationds Laplace wavomnotel tig
o Tove cvvOnkeg pmopel va tapactadel pe exfetikd oTAd0 OO GTNY TOPATAVED
ewova. Kdébe ypoppkodg cvvdvacuds katavopmv Cox eivorl eniong xatoavour] Cox.
EmumAéov, onowadnnote katavour mboavotntog unopet va tpoceyylsbet pe ocodmmorte

axpifela amd o Katavoun Cox.

1.4.7. Alreg KoTavopég

Tehewdvovtag, avaeépovpe 000 €WOIKEG TEPWTAOCELS HapKOPlavdV CLGTNUATOV
OVOLOVIG UE 1O10ATEPO EVOLOPEPOV, T UEAETN TOV OTOI®V YPNGIUOTOLEL OVOAVTIKEG
neBOO0VE AVALOYEG LE OVTEG TTOVL YPNOUOTOOVVTOL GTNV TOPACTOCT HE €kOETIKA

otdota. [IpoKelTan Yo GUGTNUOTO UE OUAOIKES APICEIS T OUOOIKY ECOTNPETNON.
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1.5. Ta&ivopnon 6ToYuoTIKAOV O10OIKAGLOV

H to&wvounon towv otoyastikdv dadikaciov eEaptdtor amd Tpewg mapdyovies, ot
onoiot givar (KovtpovBéin, 1999):

1. O ydpog KatacTAcE®V, ONAOON TO GUVOAO T®V OLVOTAOV TYLMOV TOL UTOPEl vo
napovv ot tuyaieg petapintég X(1). O ydpoc tov Katactdoewv givar dlakptog, ov
elvar memepacpévog M amoaplOuntodg. Mo dwdikacion SlOKPITOV  KOTOGTACEWDV
AVOPEPETOL GLYVA GOV AAVGION. ALUPOPETIKA, O YDPOS KATACTAGEWMV £lval GUVEXNG,
av amoteAeital and €va MEMEPAGUEVO 1| ATEPO GLVEXES OdoTna TG gvbeiag TV
TPOYUATIKOV apOudv (1] oo £vo 6OVOLO TETOL®V SL0oTNUATOV).

2. H mapapetpog tov xpovou (1 deiktng), n onoio yapaktmpiletar and t0 6GOVOLO T®V
EMTPENTAOV TIUAV TOV ¥POHVOL Yo TIG omoieg opileTan N oToyaotTiKn dadikasio. Onmg
KOl 0 YDPOG KOTAGTAGEMV, TO GUVOAO aVTO pmopel va givor dSoKPLTd 1 cuVeEXES, OTOTE
avoQEPONOOTE O  JdKAcieg SKPITNG TOPaUETPOL 1 SlodKAGIEG GUVEYNG
TOPOUETPOV.

3. Ot otatiotikég e€optnoelc peta&d Tmv Toyxaiov petapfintodv X(t) yio SlopopeTikég
TIUEG TNG TapapETPOL t, o1 omoieg meprypdpoviar amd TNV amd KOwov GLVAPTNON
KOTOVOUNG TOavOTNTOGC Fe(%:; %) TOV Toyaiov petafAntov
X =(X(t), X(t), ... X(t)) o Sk 10 R =(x1,%p, ., %) Ko E=

(t1,t5, ..., ty) xar OXeg T1C TWWES TOL N.

Onwg avaeépbnke NoM, 0 kabopiopdg avtdg eivar OVGKOAOS. Ba TEPLYpAYOLUE GTNV
oLUVEXEW  PEPIKOVS  GLVNOIGUEVOLG  TUTOUG  OTOYOOTIK®V  OldIKAGIDV, OV
yopokmnpifovior oand owbpopo €idn oyfocwv eEdpTong HeTOEDL TV TVYOI®V

HETAPANTOV.

1.5.1 Xtrdopeg orodikooisg
Mo otoyaotikn Swdikacio X(t) ovoudletar ordaowun (stationary) otav Oleg ot
ouvaptioelg Fg(X;f) pévoov auetdPintec oe petatomicelg oto xpdvo, Snhadn
LGYVEL:

Fe(x;t+1) =Fe(x;) (25.1)
omov T otalepbkar L+ 1T = (t; +T,t, + T,...,t, + T).
Av o dodikacio givor otatikn Oo 1oyvet:

Xt)=X (25.2)
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Ko
Ryx(t1,t7) = Ryx(t; —t1) (25.3)

SAady n péon tipn X(t) sivan aveEdp ToL t KA 1) GLVAPTNON AVTOGVGYETIONG
Ryx (1, t;) e€aptdron povo amd tn drapopd t=to-t;.

Mua otoyaotikn dwdikacio X(t) ovopdleton otaowun e v eopeio évvora (wide-sense
stationary) otov 1 mp®dTN Kot deHTEPT POmY| OWTHG eivarl aveEAPTNTEG TOL YPOVOL,
dnAadn eav o E[X(1)] elvan ave&aptnto tov ypovou t kar to E[X ()X (t+1)] e&aptdrton
povayo and to 1. OAeg 01 GTAGULEG GTOYUOTIKESG OLOIKAGIES €Vl GTACIUES e TNV

gvpela £vvola, VO TO AVTIGTPOPO OEV LGYVEL.

1.5.2 AveEaptnTteg drudkacieg
H amlobotepn nepintwon otoyastikng dtadikaciog ivarl 6tav ot Tuyoieg netafAntés
TOV OVTIGTOLYOVV GE SLOPOPETIKEG TIUES TNG TOPAUETPOVL t etvan aveEaptnTeg HETAED
Tovg, ondte Ba woydeL:

f2(®: ) = fx, (X1 t1) ... fx,, (xn: t) (2.5.4)
M tétota dradikacio otepeiton OOUNG Kol amoTedel akpaio wepinmtwon, n onoia Yo

oLVEYN TOPAUETPO AVOPEPETAL GOV AEVKOG BOpLPOC.

1.5.3 Awwdwkacieg M ar kov(MapkoBravie)

Mia dwdikacio Markov pe diakpird yopo katactdcemv ovoudletal alvaido Markov.
‘Eva oOvoro and tuyaieg petafintéc {Xn} oamotelovv pia aivcido Markov otav n
mBavotnTo 1 emopevn T (Kotdotoon) va givat omn He Xpeg EAPTATOL LOVEAYOL OITO
™mv mopovoo T (Kotdotoon) Xn Kot Oyt amd omowdNmoTE GAAN TIUN TOV
naperdovtoc (Xpvoagivov, 2004).

H wi6mra avt eivar yvoot cav 1810tto apvnoiog kot meptopilel m yevikdmra
TV dwdikacidv Markov. H pedétn tov diadikacidv avtdv, Oumc, sival Pacikn yio

™ Bewpia avapovnig .

1.5.4 Awdwkaoieg yevviieewv-0avatov
O1 dwadixaoics yevviioewv-Govarwv (birth-death processes) armotehodv pio crovdaio
KAGon olvcidov Markov (dtaxpitov 1 cuveyovg ypovov). H daitepn ocvvOnkn n

omoia 1oyveL Yoo avTég givor 0Tt PETAPACELS HETOED KATOGTACEWV AapBdvouy ydpo
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povéyo peta&d yerrovikv (neighboring) kotactdcewv. Anhadny omv mepinTtmon

aAvcidag Markov dwakpitod ypovov eav Xp=i, 101 Xpns1=i—1, 1 7 i+1.

1.5.5 Awwdwkacieg Semi-M ar kov(Hppopkopravéc)

Y11g Swdwkacieg Markov n 1dtotnta EAAetyMG YNNG IoYOEL GE OTOLUONTTOTE YPOVIKT
otiyun. H ovvOnkn ovt) emiPdiret 01t 10 Ypovikd drdotnuo petalld Sodoykmv
aAAaydv Katdotaomng akoAovbel po katavoun mbavotntoag mov eSacpaAilel v
EMewym pvnung. H xatavoun ovt) mpémel va glval 1 YEOUETPIKY KATOVOUN Yol
JKPLTod XPOVo N 1 eKOETIKY KaTtovoun Yo cuveyr| ypovo.

AV 0 TOPOTAVE® TEPLOPIGHOG eV 1oYVEL (0 ¥POVOG aVTOG deV akOAOVOEL TIG TOPATAV®
KOtavopéc) odnyoduaote oe o dwadtkooio Semi-Markov (o ypdvog mapapovig oe
KAmolo, Katdotaon umopel vo okolovbel omoladnmote Katavoun). XTI YPOVIKEC
OTLYHEG OAAAYNG KATAGTOGNG 1| OOOIKOGI0 GUUTEPIPEPETOL GOV LU0 KOLVT] S1OOIKAGTN
Markov, ondte avaeepopacte otV eveopatopévn dtadikacio (7 aivcida) Markov
(Embedded Markov chain). Ot dadikaciec Markov amotehobv vVITOGHVOAO T®V

dadwactov Semi-Markov.

1.5.6 Tvyaior mepimator

Mia akolovbio toyaiov petapintov {Sy} ovopdleton toyaioc mepimorogc (random
walk) av oyvet:

Spn= X1+ Xo+. . +X, n=12.. (255)

Onov S=0 kot X3, Xa,... €ivor o axolovbio Toyaiov petafAntdv aveEdptntov Kot
pe v dw katavoun mBovomntoag. ‘Evog tuyaiog mepimatog Oa pmopovce va
BewpnBel cav 1 kivnon evoc copatidiov 6e Eva O10KPITO YOPO KATOGTAGEWDY, OTOV
KkéBe @opd m emopevn 0éon kabopiletor amd TNV mPONyoOUEV GLV pid TLYOO
petafinti. O deiktng N petpd tov aplud TtV 0AAOY®V KOTAGTOONG Yol TNV
oT0Y0oTIKY dtadikacio. Ot Tuyaiotl mePimaTol £ivat VTOGHLVOLO TOV JladIKAGIOY Semi-

Markov.

1.5.7 AvaveoTikéc 01001KaoiEg

Ov avavewtikés diadikooies (renewal processes) pmopodv vo Oewpnboldv €101k
nepintwon v tuyoiov tepmdtov. Ot dudwascieg avtég meptypdeovy tov apliuod
TV aAlayov katdotaong (uetafdoec) cav ovvdptnon tov ypdvov. Etot, omnv

elowon:
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S, =X+ X+ +X, n=12 ..
av ot Tuyaieg petaPintég { Xn} mapiotdvouv toug ypdvovg peta&d petafdcemv, Tote
N toyoio petafint) S, mapiotdvel tov ypdévo otov omoio £ywve M N petdPoaocn. H
JPopa PE TOLG TLYOIOVE TEPMATOVS €lvar OTL Yo AVTOVG 1 TVYaio peETaPANTy Sy
TOPIGTAVEL TV KOTAGTOON TNG O10d01Kaciag, evd 0 ypovog HeTald petafdoewv givor

Kamoto GAAN Tuyaio petafAnT.

1.5.8. Epyoowkég orodikaoieg

H epyodwkr| Oswpia (ergodic theory) eivou évag topéag tov podnuatikodv mov e&etdlet
duvapkd cvotuata pe £va apetdfinto pétpo. H apywn g avantoén mponibe and
TPOPAN LT TG GTATICTIKNG PLGIKNG. To Pacikd evdtapépov avtg e Bempiog givar
N CLUTEPLPOPA SVVOUIKDOV GLGTNUAT®OV TOV EMITPEMETOL VO AEITOLPYOLV Y10 TOAD
xpOVO.

O1 gpyodikég dwdikacieg opiomnkav oto mAaicta g epyodtkns Bewpiag. o avtég
woyveL 0Tl 0 PECOG YPOVOG etvarl 0 1010¢ GYedOV OAL T apyIKd onpeio. XTOTIGTIKE, TO
oLOTNUO OVTO OV eEEMOGETAL Y TOAD UEYAAO Ypovikd Oldotnuo «Eexva» v

aPYIKN TOV KOTAoTOON.

1.6. Avwdkacia Poisson

‘Eoto N(t) o apBudg tov agifemv oto didotnua [0,t] yia pia diadikacio Poisson pe
pLOud A, dMAad o ypoévog avdhpeca oe JdoyIKEG apifelg elvar exBeTikd
KOTOVEUNUEVOS LE TOPAUETPO A Kat aveEaptntog Tov mapeAdovtog. Tote to N(t) €xet
Katavoun Poisson pe mapapetpo At étol wote (Kovtpog, 2004):

p (At )" oIt | =
(N(t) =k) =——e* k=012 (261)

O péoog, n dKOHEVGT Kot O cuvrskscsmg SLKOLAVOTNG GTO TETPAY®OVO Elval:
1
E(N(t)) = At ,02(N(t)) = At ,c3 = o (2.6.2)

Mia cvvaptnon f Aéue 6t eivon o(h) edv

f(h)
lim—===0 (263)

H mBavomra deiéng oe £va cLYKEKPIEVO YPOVIKO dtdoTnia diveTor amd Tov TOHTO:

P(arrival in (t,t + At]) = A4t + o(4t) , (At - 0) (2.5.4)

Xuvenmg Yo pkpo At Exovpe:
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P(arrival in (t,t + At]) = 14t (2.6.5)

Apa yio pikpd ypovikd dtotnue mapepoing At to yeyovag pag aeiEng tvon e€icov
mOavo. Mg dAlo Aoyia, ot agielg Poisson yivovtar mAnpmg tuyaio 6to xpdvo. 10
TOPAKAT® OYALO QAIVETOL [ AmelkOVIion pog dtadtkaoiog aeiéng Poisson kat pag
dwdwkaciog aeiéng Erlang-10. Kot ot dvo €yovv pubud 1. H ewdva deiyver 611 ot
aopieg Erlang ivol moAd meptocdTEPO 160KATAVEUNUEVES GTO XPOVO OO TIG APiEElS

Poi sson.

Poisson | | [ 1 | T Y Y Y Y )

e e TN I T O T o 0 O

Ewovae 9 Mo ancikovien Tov a@iésmv Poisson ko Erlang-10 pe pvopo 1

H Sdwacio Poisson eivar pio e€oupetikd ypriioyn dodikacio yloo povtelomoinon
TOAADV TPAKTIKAOV EQOPLOYDV, OTWG TO LOVIEAO TMV SEPYACIOV APIENS Y10 LOVTELQ
avapovig M oepyaciov Mnong yw cvotiuato amoypaens. Exet amodeiyOel
eUTEPKE  OTL TOAAEG  OTOYOOTIKEG Olepyacieg UMOPOLV  va  TPOGEYYIGTOLV
KavormomTikd pe pio dradikacio Poisson (Xpvcsagivov, 2004).
H dadikacio Poisson éyet 600 onpavtikég 1010t Teg:

1. Jvvévwon
‘Eot® 6t1 Ny (t) xar N, (t) eivan 00 aveEdpnreg dradikacieg Poisson pe pubuovg A4
kot A, avtiototya. Tote t0o dOpoioua TV dVo Sadikacimy ivar emiong dadikacio
Poisson pe pubuo 4, + A,.
H widmta pmopel va yevikevBel xor yio m dwdikacieg. Ag Oempnoovpe m
avegaptnteg ToYaicg HeTAPANTEG eKOETIKG KaTAVEUNUEVEG e TAPAUETPOVG A, i=1,2,...,m
TOTE TO MIN TOV PETAPANTOV aVT®OV 0KkoAoLOEel emiong exBeTIKN KaTavoun 1e TAPAUETPO
A=At +. L +L . Oswpodue v vépbeon M avelopttev Sadikacidv Poisson e
puBpovg A, i1=12,....m, t6te 10 SGoTNUA OO Mo TvXodol XPOVIKY GTIYUN UEYPL TO
enduevo yeyovog Oa 1oodvvapel pe To min m aveEdptntov toxaiov HeTafAntodv ekfetikd

KOTOVEUNUEVOV LE TIG AVTIOTOLYEG TOPAPETPOVG ;. Zvpumepaivovpe 0Tt 1 dradikacio Tov

23



TPOKLTLTEL 0o TNV vrépbeon aveaptntav dadikacimv Poisson gival eriong dwadikacio

Poisson pe puOuod to dOpotopa Twv puOudy TV €Tl HEPOVG S10BTKAGLMV.

Ewova 10 AOporopa aveéaptiTov drodikacidv Poisson

2. Mioywpiopos
‘Eotw 6t N(t) eivar po dadwikacio Poisson pe pvBud A ko Ot kébe apién
onueidveran pe mhavomra p aveEaptntn and OAeg Tig dAleg agiteic. Eotw Ny (t) ko
N, (t) o apBuog tov onuetdpévov kot un apiéewv aviictorya oto dtdotnua [O,].
Tote o1 Ny (t) xon N, (t) eivor ko ot dvo dwadikacieg Poisson pe puOuovg Ap kot A(1-
p) avtictotya. Avtég ot 300 dradikacieg eivorl aveEapTnTec.

H dibdomaon npaypatonoleital pe pia akolovbio melpopdtov Bernoulli: kébe yeyovog
g owdwoaciog N avatiBetar ot dwdwkacio Ni pe mbBavotnta oy kow otv N2 pe
mBavomto oy (ayt+op=1). H amd kowvov kotavoun mbavomrag tov Ni(t), No(t) Oa
elvat:
P(Ny(t) = ny, Np(t) = ny)
= P(N,(t) = nq,N(t) = np | N(t) = ny +ny) - P(N(t) = ny +ny)
_ (g +ny)! o (A)MTTe
BT R O T

n n
— (allt) ! e—al)lt (azl’{t) ’ e—azlt
n1! n, !

—At

ONAad” ol SladKacieg TOLV TPOKLATOVY Ao T didomaotn eival emiong Poisson pe
puOurovg @ A Ko ay A kKo emumAéov aveEdpmreg petald tovg. To amotéhecua avtd

YEVIKEVETAL EDKOAQ Y10 S1ACTAGT GE OTOLOVONTOTE PO EMUEPOVG FEPYATIADV.
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Ul

Ewova 11 Avaonoon dwedikaciog Poisson pe weipopo Bernoulli

Yvumepoouatikd, ot dtadikacieg Poisson mapapévovv dradikaoieg Poisson petd omod

GLVEVOOT Kot S0 ®PLopo.

25



Kepararwo 2. Baoikd povrélo ovp@v avopovi)s Ko Pacikég
OY£0ELS

To xepdioio ovtd ovaeépetor 610 Pacikd HOVIEAO OVLPAS OVOUOVIG, GTOV

ovpPoropd tov Kendall wor «émoleg Paocwég oxécelg TOV  GCLOTNUATOV

eEummpétnong.

2.1. Movtéha ovp@V ovOpoviS
To PBoaocikd HOVIEAO OLPOV OVOUOVNG QOIVETOL GTO TOPAKAT® oynuo. Mmopel va
ypnotpomomBel v povieAomoinon punyovav, eopémv emetepyaciog mapayyeMav M

eEomMoov yia eneepyacio TAnpoopldv otig iemkowmvieg (Ford, 1980).

Ewéva 12 Booiké povtého ovpdv avopoviig

Meta&d aAAwv, éva povtédo yopaktnpiletot omo:

To pvOuod deiéng Tov Teratdv
YuvBmg vroBétovpe OtTL 01 Ypdvol petald tov apiewmv sival aveEdptntot Kot £xouvv
L0 KOWN KOTOVOUT. X& TOAAEG TPOKTIKEG TEPUITAOGEIS Ol TeEAdTEG POdvoLY GTO
ocbomua cduemvo pe pio pon Poisson, dniadr pe ekbetikong ypovoug uetald tmv
agiewv. Ot meddteg pmopel va @Bdavovv évag évag 1| moAlol pali. Eva mapddstypa
TOAMOTADV apilemv eivar éva tedmveio oe cOvopa Omov mpémetl vo ereyyBodv ta
TAEOOTIKA EYYPOQa TV ETPATOV EVOC Ae®POpPELOV.

T ocvumeprpopd TV TEAATOV
O eldteg umopel va etvat vwopovetikol kot vor 0EA0VY va TEPIEVOLY, aKOUOL KoL Y10
oAV xpOvo. Mmopel dpmg va givor avomtdpovol Kot vo @ebyouy HETO omd KATOl0
xpovikd Odotmua. o mopdderypo, o tAepovikd Ké€vipo, ot meAdteg Oa
KATERAGOVV TO AKOVGTIKO TOVG OTaV PpioKovTol TOAAN MPO GE AVOLOVY| TPV Yivel

daBéopog Kamolog e&umnpetn g, Kot ThavoToTa Vo Tpocmadncovy TaAL apyoTepa.
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Tovg ypdvovg e&vmnpétnong
Yvuyvh vroBétovpe 0Tl ot ypdvor gEumnpétong etvar aveEdptnTol Kot HoVodkd
Kataveunuévorl, kot 0t gtvor aveEdptmrol Tov ypdvev avapeoa otig oeies. T
Topadeypa, o xpovog eSvmnpétnong pUmopel va ivol VIETEPUIVIOTIKOC 1| ekBETIKA
Kataveunuévos. Ymapyet exiong n mbovotnta ot ypovor eEumnpétnong va eEaptavrol
amod To0 UNKOG G ovpdc. [ mapdostypa, o pubudg enelepyaciog TV UNyovoV o€
éva. ovotnua mopaymyng pumopet vo avénbel 6tav o aplBudg TOV £PYACIOV OV
TEPUEVOVVY VO, EKTEAEGHOVV Yivel TOAD HeYAAOG.

Tnv neBapyio oy vanpecio
O medditeg pmopel va e&vmnpetovvian €vog €vag 1 moArol pali. Ymapyovv moAAEC
mOavOTNTES Y1 TN GEPE pe TV omoia Eektvovv va eEummpetovvtatl. Evdstktikd:

0 O mpadtog mov PBavel e&umnpeteiton (ovpd FCFS), e€aptdrar dnAadn

amo TN oepd ApEng
Toyaio cepd
O teAevtaioc mov pOavel e&umnpeteiton (otoifa)

[Ipotepardtnreg

o O O o

Awpolpacpdg Topmv, OTMG 6€ VTOAOYISTES oV dtopolpdlovv e&icov
™V ENEEEPYACTIKY] OVVOUT TAVD GE OAEG TIG EPYOGIES TOV GLGTILATOG
Tnv yopntikdTnTa TS LVANPEGIOG
Mmnopel va vrépyer Evag povodkog eEumnpetng 1 o opddo eELTNPETNTOV TOLV
BonBovv Tovg meAdiTec.
To ydpo avopovig
Yrdpyovv mepropiopol o€ 01t apopd Tov aplpd TV TEAATOV 6T0 cVuoTnua. o
TOPASEYLD, GE OIKTLO EMKOWVOVING OEOOUEVMV, LOVO TEMEPAGUEVE KEALEL UTOPOVV
va arodnkevtodv og pia aAiayn. O kaBopiopdg Tov KavomomTkoh PeyEBovg TV
KAToyopnTaV ivol Eva onuavtikd CNTNHo 6To GXESIICUO VTAOV TOV JIKTH®V.
Tov 1pomo e&umnpétnong
[MapaBétovtar pepikol amd Tovg Mo cuVNAIGUEVOLS TPOTTOVG EELTNPETNONG:
o FIFO (First In First Out) # FCFS (First Come First Served): Ot
neAdteg eELIMPETOHVTOL GOUP®VA LE TNV GEPE APIENG TOVC.
0 LIFO (Last In First Out) # LCFS (Last Come First Served): Kabe

Qopd e&ummpeteital 0 TEAATNG LE TOV O TPOCPATO XPOVO APIENC.
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0 FIRO (First In Random Out): Ioyvet Toyaio celpd eEumnpémong Tov
TEAUTOV.

0 Xpovoopouoloynon ue mpotepoudtyree  (Priority Scheduling): Ot
nmeldteg yopiloviol o€ KOTNYOPleg HE SLOPOPETIKEG TPOTEPOLATITEG.
Awkpivoope 000 YeVIKOUS THTOVS TPOTEPOUOTNHTMOV:

§8 Anlny mpotepaiotnro. 1§ mpoteparotnTe. ywplic owaxory (Non-
preemptive): petd to télog e&umnpétnong emAEYETOL YO TV
emopevn  efumnpétnon o meEAdTNG pe TNV LYNAOTEPN
npotepardtNTo.  (neTad meAatdv pe  iom  mpotepaldTNTA
axolovBeitar o kavovag FCFS).

8 Amdlvty  mpotepaudtnTo. N TPOTEPAUOTHTO. UE  OLOKOT
(preemptive): otav évag meldtng mov EOAveEL 6TO GLOTNUO
Bploker €évo meAdTn pe YOUNAOTEPN TPOTEPOLOTNTO VO
efuommpeteitor, TOo dakomtel Ko apyilet 1 O TOL
eEumnpétnon.

§ (R-R) Round Robin: Eivai évag amd tovg mo S100e50UEVOVS
alyopBpovg YPOVOSPOLOAOYNGNG Y GLGTHLLOTOL
Kotopepiopov  xpoévov  (time-sharing). Ou  meldtec
egummpetobvtan  oe  ddtaln FCFS  epdoov o  ypodvog
eEumpétong tovg dev  ECemepvd éva otabepd  ypovikod
dtomnua. Otav o ypdvog eéumnpétmong tovg ¢Bdcel To
dlonUo. ovTd, 0 TEAATNG OKOTTETOL Kot TOTOBETEITOL GTO
téhog G ovpdc. H dwadikacio emovorapfdvetor yio OAOVG

TOVG TEAATEG.

2.2. O copfoiopog Tov Kendall

O Kendall swonyaye éva cuvontikd GuUBOAIGHO Yo Vo XOPAKTNPIGEL TO €DPOC AVTMV
Tov povtédov. Eivar évag tpyepng kwowog alfly. To mpodto ypdupo (o)
xopokTNPilel TNV KaTovopur| ToL ¥povov HeTAd TV apife®V Kot TO OEVTEPO YPALLLLOL
(B) ™v xatavoun tov ypoévov cfvmmpétmong. o mopdderypa, yioo pion yevikn
KaTavoun ypnoiponoteiton o ypaupo G, yio tnv ek0eTiKn Katovouq ypnooroteital

0 M (amd ™ opdon “Memory less’) kar to ypdppo Dy vieteppiviotikovg
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rpovovg. To tpito ypappa (y) mpoodiopilel Tov apBud tov eEuanpetntdv. Mepikd
nopodetypata eivar: MIMI1, MIM/c, M/IG/1, G/IM/1 koau M/D/1. O cvpuPoliopog
umopel va emektafel pe €va emMmALOV YPAUUO TOL KOAOTTEL GAAOD LOVTEAD OLPOV
avapovis. o mopdostypa, éva cvomua pe ekbetikog ypdvovg apifemv ot
egummpémong, évav eEumMPETNT KOl YOPNTIKOTNTO TOV YOPOL avapovig N meldteg
(cvpmepiapfovopévou Kot Tov gvog Tov ebuanpeteitatl) cupPoAiletar pe Tov KoK
tecobpwv ypoupdtov MIMI1N (Evotabiov, Teitoog, 2011).

210 Paocikd povtéro, eBdvel évag meAITNG TN QOPE GTO GUGTNUO KOl EMITPETETOL
TavTo. Vo EIGEPYETOL GE OVTO, LRAPYEL TAVIO YDPOG, OEV VIAPYOLV KOVOVES

TPOTEPALOTNTOG KoL O TEAdTEG EELINPETOVVTOL LE GEPE APIENG.

2.3. PvOpog amacydinong
Ye éva ovotnua pe éva povadikd géummpetnt G/G/1 pe pubud aeiéng A kot péco
rpovo eEvmmpétong E(B) to mocd g epyaciag mov @Odavel avd povado ypovov
oovtatl pe A * E(B). O e&ummpemmg pmopet vo dwxepiletar pio povado epyaciog
avé povaoda ypovov. I'ia vo amopevyBel n avdénon g ovpdg mpog 10 Amepo, TPEMEL
vo. omonteiton 0tL A * E(B) < 1. To péoo uikog ovpdg anepiletar otav A * E(B) =
1, ektog and ta cvotiuoto D/D/1, nradn avtd mov dev meptlapfdvovy kapio
TOYOOTNTO.
YvvnBiletar va ypnoytonoteitor o GuUPOMGHOG:

p=AxE(B) (33.1)
Av p<l, 10t 10 p oOvopdaleton pvbuos elomnpétnons N ypHOYWOTOINGH TOV
egummpemn, emewdn eivor to KAAGHO TOL YPOVOL GTO Omoio O €ELENPETNTNG
epyalerar.
Y¢ éva ovotnua G/G/c pe modlovg evmnpetntég tpémnet vo anoutndei 61t A * E(B) <
c. Ze aun TV mepintwon o puBuds eEumnpémong eivat:

_AxE(B)

- (3.3.2)

2.4. Metpikéc am6d061G

ZyeTkcég PETPIKEG AmMAOO0NG OTNV AVAALGT] OVPADV CVOLLOVIG ELVaL:
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H xatavourn tov ypdvov avapovig Kot o ypodvog mopapovig tov meadtn. O

YPOVOG TOPAUOVIG EIVaL O XPOVOG OVALLOVIG GLV TO YPOVO EEVLTNPETNONG.

H xatoavoun tov apBpov tov tehat®v 6T0 cOGTNUO, CUUTEPIAAUPAVOUEVOY

N Un aT®V Tov Ppickoviotl 6Tovg eELTNPETNTEC.

H xatavoun tov ypoévov gpyaciog oto cuotnua. Avtn ivor 1o dfpotcpa Tov

YPOVOV EELTNPETNGONG TOV TELUTAOV €V OVOLLOVT] KOl O VITOAEITOUEVOS YPOVOC

e&ummpémnong evog meAdtn mov eEumnpeteita.

H xotavoun tov anacyoAnuévev teptddmv tov eEummpetnth. Avty sivol puo

YPOVIKN TTEPi0d0G GTNV oMol 0 eELINPETNTNG OOVAEVEL ACTALATNTA.
SVYKEKPIUEVO, EVOLAPEPOUOOTE OTIC HECEG UETPIKES OITOS00MG, OTWG 0 UEGOG XPOVOG
OLVOLLLOVT|G KOl TTOPOLLLOVIG.
Ac Bswprcovpe v ovpd G/G/c. 'Eotm 611 n tuyaio petapfint L(t) dnidver tov
aplud TOV TEAATAOV GTO GUGTNUA T YPOVIKY oTiyun t Kot éotm OtL S dNAMVEL TO
YPOVO TOPAUOVIG TOV N-06TOV TEAATN 6TO GUGTNHA. Mg TV vdBeon 6t 0 pLOBUOS
eEumpétong ava eSumnpet sivan pukpdtepog and 1, umopel va amoderybel 0tL
aUTEG Ol TuYOiEG HETAPANTES €XOVV 0L TEPLOPIGUEVT] KATOVOU] KOOMOG t =X Kot
n ->X. Avtéc ot katovopués eivar aveEdptteg amd TV opyIKN KOTAGTAGYT TOV
GLGTNLOTOG,.
‘Eot® 611 o1 Tuyaieg petafintéc L ko S éxovv mepropiopévec katavoués L(t) kot Sy,
avtiototya. Tote:

P = P(L=k) = lim P(L(Y) = k) Fs(x) = P(S < x) = limP(S, < x) (34.1)

n->«

H mBavomta py, pmopei va epunvevdel g 1o kKAGopa tov xpoévov otav K mehdteg
Bpickovtol oto chotnua kot n Fg(x) diver nv mbavotnto o ypdvog Topoapovig evog
povodloiov TEAUTN TOL EIGEPYETOL GTO CLOTNUA Vo Unv gival peyoAdtepn omd X

Hovaodeg xpovov. loyvet emiong pe mbovotnta 1 6t

tox

1t ~ ie .
lim = LzOL(x)dx = E(L) ,ngkzlsn =E(S) (342)

YUVeEn®S, 0 TeEMKOG HEGOG aplBUdg TEANTMOV GTO GUOTNUO KOl O TEMKOG YPOVOG

napapovig eival icot pe E(L) kot E(S) avtiotouya.

2.5. O vépog Tov Little
O vopog tov Little diver o modd onuoavtiky oxéon avdaueoa oto E(L), 10 péco

apud TELOT®V 610 Vo, T0 E(S), T0 Héco xpodvo mapapovig 6To GOGTNUA Kot
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70 A, T0 PEGO AP TEAUTAOV OV EGEPYOVTIOL GTO GUGTNHA avd povada ypdvov. O
vouog tov Little dnidver otu:
E(L) = AE(S) (351)
Edd yivetar m vmdBeon 6T M xOpNTIKOTNTA TOV GULGTNUATOS EMOPKEL Yo va
eEumpetnBodv o1 meldteg, OMAadn o aplBUdg TV TEAATOV GTO GUOTNUO OV
aLEAVETOL PLEYPL TO ATELPO.
AwnoOnTikd, avtd 10 amotélecpa pmopel va yivel katovontd wg e&ng. Ag vrobécovpe
OtL 601 01 TEMGTEG TANPpDOVOLY 1$ avd povada xpovov evd givarl oto chotnua. Avtd
TO, YppoTta. propovv vo amoktnovv pe dvo tpdémovg. H mpdtn mbavotta ivor va
OPTCOVUE TOVG TMEAATEG VO TANPDOVOLV «GLVEYXOUEVO» GTO YXpovo. Tote to péco
K€PSOg 1oV amokTdtol and 1o cvotnua ovtol pue E(L) $ avd povéda ypovov. H
devTepPN TOOVOTNTO EivaL VoL 0PHIGOVUE TOVG TEAATEG Vo TANPp®GoLY 1$ avd povada
YPOVOL Yol TN SLOOVY] TOVG GTO GUGTNHA OTOV PEVYOLV amd avTd. TNV 100ppomia, O
HéEGog aplBpdg TV TEAATMOV TOL PEVYOLV Omd TO CLGTNUA v povada ¥pdvou eivat
{o0g pe Tov pHéco aplfud melat®dv mov elcépyovtal o avto. ETot to svotnua kepdilet
éva péoo képdog AE(S) $ ava povada ypovov. Ipopavag, to chotnua kepdilel To
010 kat 6115 6v0 meputtdoels (Iamadomoviov, 2009).
Mo va dei&ovpe ™ ypnom tov vopov tov Little Bempovpe 10 Pacikd poviédo g
ewovag 10 pe évav efumpemt). o avtd 10 poviélo pmopodv va mapoydodv
ox€0€1g UETOED OPOPOV UETPIKAOV OTOOOCNG HE TNV EQOPUOYN TOL VOUOL CE
KatdAnAa opiopéva vmosvotiuato. H epappoyn tov vOpov 610 GOGTNUO TTOV
amoteAdeitan and ovpd kot e&uvmmpent mapdyel ) oxéon (3.5.1). H epappoyn tov
vOLOL otV 0vpd (ekTOC TOV eELINPETNTN) TAPAYEL Hia oYEoT HETAED TOL UNKOVG TG
ovpdg L9 ko Tov ypovov avapovig W, tmyv:
E(L?) = AE(W) (35.2)
Téhog, 6tav epapudletar o vouog tov Little povo otov e&vanpetnti mpokvmtet.
p = AE(B)
omov p eivor 0 péoog aplBudc melatmdv otov gumnpetnty (mov gival o id10¢ pe 1o
KAAG O TOV ¥pOVOL 6TO 0 01010 0 eEvanpetnThg ivat amacyoinuévog) kat E(B) sival

0 H€cog XpOVOG eELTNPETNONG.
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Kepdharo 3: Movtéha ovp®@v avopovig

3.1. Ovpa M/M/1

Xe TN TV TOPAYPOPO AVAAVETOL TO LOVTEAO [e EKBETIKOVS XpOVOLS APIENG Le HEGO
/A, exBetikobvg ypovoug eumnpétnong pe péco 1/p pe éva povadid euanpetnt. Ot
neldteg eEummpetovvtan e Paon ™ cepd apiEng. Anarteiton va woyvel (Adan, 2001):

A<1
p==
U

a0V, 6€ OLOPOPETIKY TEPIMTMOOT, TO UNKOS TN 0VPag Ba anepldtay Ommg deiybnke
ot0 kepaioo 2. H mocdmmra p eivar 10 KAdopo TOvL YpdéVOL GTO OmMOio O

eEumnpetnNg amacyoAsital.

3.1.1. Xpovo-e&aptnuévn copumePLeopd.
H exBetikn xatovopr] emrpémel pio moAy omAn €mypoen NG KotdoTtoong TOv
OLOTAHOTOG TN YPOVIKY otiyun 1, eEaptodpevn and tov aplBud TOV TEAATOV GTO
oLOTNUO, ONANOY] TOV TEAATOV 7OV TEPUEVOLV GTNV OLPE KOlL OVTOV TOL
egummpeteitor. Agv vapyel M avaykn vo Bopudpacte moOTe £QTAGE O TEAELTOLOG
TEAATNG 0VTE TIPEMEL VoL YIVETOL KATOYPOPT] ALTOV TOL YEYOVOTOS. Aol 1 ekBETIKT
Katavoun ogv €yet pvaun (memory less), avt)y 1 mAnpogopia dev mepthouBavet
Kamoto TpoPAeyn yio to péAov (Yue et a, 2009).
"Eneton and vrohoyiopots 01t 1oy0el T0 aKOA0VHO GHVOAD S10POPIKAOV EIGOCEMVY Yia
v mbavotnta p, (t) vo veapyovv N TeAdteg 6TO0 GVOTNUA TN ¥POVIKY oTiyun t:
Po(t) = —Apo(t) + upy () (411)
Pn(t) = App-1(8) = (A + )pn(t) + uppsa () n =12, ...

3.1.2. IIeproproTiK GLUTEPLYPOPA
0o0 t— 0 1018 Py, (t) = 0 ko p,(t) = py. Tovenmdg and 11¢ oyéoeig (4.1) TpoxvmTet
OtL o1 meploploTikég mbavotnteg (N mOOVOTNTEG 1G0PPOTIOC) P, IKOVOTOLOVV TIG
elomoelg (Adan, 2001):
0= —Apo + up; (4.1.2)
0=2pn1— @A+ Wpy + uppy1 ,n=12,.. (413)
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[Ipopavmg, yia Tig mBavdtTES P,y 10YVEL ETiONG M| OYEOT:

Z p, =1 (4.1.4)
n=0

n omoia ovopdletanr oyxéorn kavovikomoinong. Mmopovpe emiong va edyovpe TIg

elomoelg (4.4.2) ko (4.4.3) amevbeiog amd va didypapo. pong, To omoio eaivetat

GTO TAPOUKAT® GYNLLOL:

( '“\l ?”P'\l ' l?*’:“\ A TR i
A

|
l'k__.xé '\.___/I N A& N/

Ewova 13 Awaypoppa pofis yio to povrédlo M/M/1

Ta BéAn detyvouv tic mBavég petapdoetg. O pvOudS e TOoV omoio TparypoTomTotEiTal
pio petdPaon ivor A yio o aeién amd to N 6to N+1 6TAd10 Kot [ ylo pio ovoympnon
a6 to N+1 610 N 614610. O apBuog TV petafdcemv avd povada ypoévov arnd 1o N
010 N+1, 0 omoiog ovopdleton emiong pon, eivor 100G e Py, TO KAAGHO TOV ¥POVOL Y10
170 0moio TO oVvoTNUO €lvarl otV kKatdctaon N, €xi A, Tov pvbud pe tov omoio
TPOYUATOTOLOVVTOL APIEEIS OTOV TO GVOTNUO Eivat 6TV Katdotoomn N.

Me gpappoyn otig yevikég eElomaelg 1coppomiog fpiokove:
n

A
pa=po(3) mz0 (415

Ko
€POCOV 10YVEL 1] OYEON:

onradn to S eivar ppaypévo.
Me yprion tov pvOpov amacydAnong p, N TBavOTTO Vo LITAPYOVY N TEAUTES GTO
ocvoTnua glval:

pn=L-p)p" n=0 (418)

dNAaodn 0 aplBUog TV TEANTOV GTO GUGTNO OKOAOVOEL YEMUETPIKN KATAVOT.
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3.1.3. Méoeg petpikéc amddoong
And T1¢ MBavOTNTEG 1G0PPOTIOG UTOPOVV VO TPOKOWYOLV EKQPACELS Yo TO HEGO

aplOpd TV TEAUTOV 6TO GUGTNHA KOl TO HEGO XPOVO oL BpioKovtal 6E aVTO.

[ee)

E(L) = ) npy = —— (4..9)
1-p
n=0
Ko e Epappoyn Tov vopov tov Little:
1
E(S) = —— (4.1.10)
1-p

2uvdvdlovTog TIg TaPATAvV® GYECELS TPOKLTTEL | GYECT APENG, 1 omoia siva:
1 1
E(S) =E(L);+; (41.11)

Moadli pe to vopo tov Little mpoxdmter n ékppaon (4.1.6). Avty n mpocéyyion
ovopaletar mpoaéyyion e uéons tung (lamadomovrov, 2009).

O péocog apOuog melatdv oty ovpd, E(L?) pmopei vo Ppebei amd 1o E(L)

AQUPOVTOS TO HEGO aplOUd TOV TELUTAOV GTNV LANPEGIA, £TCL OOTE!
2

p
1-p

E(LY) = E(L) —p = (4.1.12)

O péoog ypodvog avapovig E(W) mpokidnter amd to E(S) apapdviog to péso ypdvo

e&ummpémnong €161 OGTE!

|’.= e}

E(W) = E(S) — % = (4.1.13)

1-p

3.1.4. lIpotepondTnTEg

Y& aot) Vv mapdypago Bswpovpe éva cvotnua M/M/L pe drapopetikods THTOVG
TEAUTAOV OV YPEGLOVTAL SPOPETIKY TTPpOoTEPOLOTNTA eSLITNPETNONG. Ag Bempnoovpe
V0 SlapopeTikovg TOToVG 1 Ko 2, ywpic PAGPN g yevikdmrag. O tomog 1 kot o
TOm0G 2 POAveL 6T0 GOGTNUA GOUE®VO. e ave&aptnteg dtadikaciog Poisson pe puOuo
A1 kau A, avtiotoyya. O ypodvog e&umnpénong OAmv TV TEAUTOV gival ekbeTid
Kotaveunuévog pe tov 1010 péoo Up (Maykiapng, Ilamafocireiov, 2011).
YmoBétovpe 0Tt

prt+tp, <1 (4.1.14)

omov p; = ;‘ etvar o puOUOS amacyOANGNG TOL THTOV .
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Awxkonti) (preemptive) apotepardtnra

e ouTO TOV TOTO TPOTEPAITNTAS Bewpovpe 6Tl 0 TVTOG 1 TV TEAUTAOV £XEL ATOALTN
TPOTEPALOTNTA £VAVTL TOV TOTTOV 2.
‘Eoto® n toyaio petapint L; mov dnAdvel tov opldpd Tov TEAATOV TOTOL | GTO
cLOTNHA Kot S; 0 ¥pOVOC TAPOALOVIS TOV TOTOL OV TOV.
I"a tov Tomo 1, o thmog 2 dev vrdpyel. ZVVETMOG EmeTon OTL:

1

a E(L,) = A

E(S,) = ,
! 1-p1 1-p;

(4.1.15)

Epbdcov o1 gpdvor eEummpémong OAmv TV TeEAaTdV eival eKOETIKA KOTOVEUNUEVOL e
Tov 1010 péco, 0 GVVOMKOG aplBUog meAaTdV 610 cvuoTnuao 0ev eaptdrtol omd
oelpd pe v omoia eEummperovvran ot meAdtes. 'Etot avtdg o apBudg eivar o 16106 av

070 cOOTNHA OAOL 01 TELATES eumnpeTovvTay pe Bdon T cepd dpiEng. 'Etot:

P17+ P
E(L)+E(,) =—— (4.1.16)
! 2 1—pi—p,
Ewcdyovrag tig oxéoelg (4.11) Bpiokovpe yio Tov TOTO 2 TOV TEAUTOV:
P2
E(L,) = (4.1.17)
2 1—-p)A—p1—p2)
Kot epapudlovtag to vopo tov Little yovpe:
1/
E(S;) = s (4.1.18)

Q-p)A=p1—p2)

Mn-owkont) mOavoTnyTo

Xe avtd Tov TOTo ThAVOTNTOG, 0 TUTTOC 1 €xEl OoYXEdOV TANPY TPOTEPALOTNTA EVOVTL
Tov TOmov 2. H dtapopd pe tn dtokontn hovotnta €ivol 0Tt G VTN TV TEPITTOON
ot TeAdteg TOMOL 1 dev Hmopovv va S1aKOWOLV TNV EELTNPETNON TOV TEANTAOV TUTOV
2 (Adan, 2001).

I"a 10 péco ypodvo mapoapovig tov Tomov 1 telatdv Ppiokovpe:

1 1 1

ES)=E(L)—+—+p, — 41.19

1 1 T P2 u ( )

Egappolovrag to vopo tov Little éxovpe:
1-p; 1+p,)
U P2)P1

E(S;) = , E(L)) =———— 4.1.20

Yol ' 1—p, (41.20)

"o tov tOmo 2 Telotmdv, pe epapuoyn g oxéong (4.4.12) npoxdmtel Ott:
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E(L,) = (1 —p1(1—p — Pz))Pz (4.1.21)

A -p)A—p1—p2)

Ko e Epappoyn Tov vopov tov Little:

(1 —p1(1—p1 — .02))/)2

— U
R T TR (#122)

3.1.5. Araoyoinuévn mepiodog (Busy period)

> Con evog e&ummpentn uropovpe va otaxkpivoope kokiovg. ‘Evag kbxkhog etvar o
xpOVOG mov PpiokeTan avapesa og 0VO cLVEXOUEVES aPiSelg mov Ppiokovy éva AdEL0
ocvotnpa. ‘Evag xdxhog Eekvd pe pia anacyoinuévn mepiodo BP katd v omoia o
e&umnpem g Pondda meldteg, akolovbobuevn amd pio avevepyn (idle) mepiodo IP
otV omoia to cvotnua ivar adeto (C'ewpyiov, 2011).

H avevepyn mepiodog givar ekbetikd kataveunuévn pe péco /A, Aoym g 1810tTog
EAAEWYNG LVAUNG TNG EKOETIKNG KATOVOUTS.

Eivor mpogavég 6t n péon amacyoAnuévn mtepiodog d1opoVUEVT] LE TN LECT] SLOPKELL
KOKAOV 1000TOLl HE TO KAGOUO TOL ¥POVOL GTO Omoio 0 €SLMNPETNTNG OOVLAEVEL,

oniaon:

E(BP)  _ E(BP) _ (4123)
EBP)+EUP) ~ p(gpy+ T P -
Apa:
1
__H
E(BP) =T (4.1.24)

3.2. Ovpd M/M/c

Yg auT TV TOPAYPAPO OVOAVETAL TO HOVTEAO HE EKOETIKOVG YpOVOLg apitemv e
néco LA, exbetikong ypovovg eEummpémong pe péco 1/ ko € mapdAiniovg potovg
efuompemtéc (Adan, 2001). Ouv mehdteg e&umnpetodvior pe oelpd  agifemc.

YroBétovpe 011 0 pLOUGS amacyOANoNG avd eEummpeTnT eivon

pl
=—<1 421
P= (421)
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3.2.1. IBavétnTES W60ppoTiag

H xotdotaocn tov cuotipatog yopaktnpiletol TANpws omd tov apliud Tov TeraTdv

oto ovotua (Fewpyiov, 2011). 'Ecte p, M mOovotte 160ppomiog 0Tl N TEAATES

Bpickovtar oto cvomuo. Ouowo pe to poviého M/M/1 pumopodue va e&dyovue Tic

e€10MOELG 160PPOTLOG YO TIG TOAVOTNTES Py OO TO TAPOUKATD SUAYPOUUILO POTG:
A T b B VR R A (’,,’\I
ANk s Nk N A\

[

Ewova 14 Avaypoppa pofg yia to povrého M/M/c

Avti va eElomocovpe T pon €vidg kol €kTdg amd pio povadiky katdotoon N,
Aappavoope amlobotepeg £EIGMOELS P TV €EICMON TG PONG EVTOG Kol EKTOG TOV
ovvolov TtV Kotaotdosmvy {0,1,...,n-1} . Avto divel ot

nu,n=12 ..,c

Wns = minG, ) ppy = {17 5 2% (422)
Me gmavainyn mpoxvmel Ot
C n
(:') po ,n=0,..,c
Pn=q " (4.23)
p _

Po— nm=c+1 .

omov
p= o

H mocémra avt exepdlel T0 avapeVOUEVO TOGOGTO OMAGYOANUEVOV LOVAS®V
e&ummpémong 1 wodvvapa 1o Babud ypnoyoroinong Kabe povadag eEummpétnong.

H mBavotta py mpokdmtel amd Kovovikomoinor kot etvat:
-1

c—1 n c
po=( (cp) +(Cp) P ) (4.2.4)

n! c! 1-p

n=0
Mo onpavtikr] TocotnTa givor 1 mBavoTTa OTL pio epyacios TPEMEL VO TEPLUEVEL.
Yvpuporilovpe avty v mOavotnta I, Kol avaeEépeTor cvyvl og mbavornto

kobvotépnong. llpokdmtel 6T giva:
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p
HW =DPc FtDc+1 T Pet2 ¥ = 1_Cp

:(Cf!) ((1— p)z(cs!) +(CZ)> (4.2.5)
n=0

O1 exk@pdoelg yuo Ta S1apopa HETPa eMOOGE®Y ToL cvothuatog M/M/c givar oyetikd

TOAOTAOKEC.

‘Eva obommua M/M/C éyel katdtepeg emddoelg omd éva ocvommua M/M/L pe
160d0vopo puoud eEumnpétnong, omaadn pe puud eEummpémong cu. Avtd copPaivet
ywti oto cvotnuoe M/M/c dev ypnoyomotobvtot Tavia OAES o1 duvatdHTNTEG TOL (OTOV
VITAPYOVY AYOTEPOL OO C TEAATES, KATO1ES LoVAdeS eEumnpénong dev epydlovrar).

H é£od0¢ amd éva ovotnua M/M/c givar dadikacio Poisson.

3.2.2. Mé60 pikog ovpag Kot pécog ypovog avapovig
Ao T1c mOAVOTNTES GOPPOTIOG TPOKLATEL AUECH TO MEGO pnkog ovpdg (Adan,
2001):

p p
E(L7) = Z NPeyn = 1—CZ n(l—p)p" =M, —— (4.2.6)
—p 1-p
n=0 n=0
Kot amd to vopo tov Little éyovpe:
1 1
EW)=I1y——— 427
W) =Ty 1= o (4.27)

Ov mopamdve oyéoeig Yoo E(LY) woau E(W) upmopodv emiong vo Bpebodv
YPNOYLOTOIDVTAG TNV TEXVIKN HéoNS TWNG. Av dev egivor Ohot ot e&ummpetnTéc
OTOGYOANUEVOL otV AQIEN, O YXpOVoG ovopovng elvar pundév. Av eivar 6ot ot
eELMNPETNTES AMOACYOANUEVOL KOL VTAPYOLV UNOEV 1| TEPICCOTEPOL TEANTEG TOL
avapévouy, 10te €vog vEog mEAdTNG mov (POAVEL GTO CUOTNUO TPEMEL TPATO VO
TEPIUEVEL PEYPL TNV TPOTN ovaydpnomn kot tote cvveyilel va mepluével yio 06eg
avay®wpnNoelg 6601 NTav ol TEAITEG Tov TePipevay Katd v aeién. O ypdvog gvdo-
avoydpnong eivar o eAdylotoc Tov € ekBeTikOV Ypovov eEvmnpétnong pe péco lp

Ko £tot givan ekBeTkog pe péco L/cp. Xvvendg Aopfdavovue Ot

BOW) =y —+ E)— (4.28)
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3.2.3. Ovpég Tandem

H avtiotpeyyomta oto xpoévo g ovpdg M/M/C éxel onpoviikég cuvémeleg ot
Bewpio avapovng. T'a mapddetypa Bewpodpue va cvotnuo dVO EELANPETNTOV GTO
onoio ot mehdtec Oavouv pe agifelc Poisson pvbupod A otov mpdTo &vmnpetnty.
Metd v €£umnpétnon| Toug amd Tov TP®MTO €ELMNPETNTY], TNYaivovy oTn devTEPN
ovpd Tov deVTEPOL ELTNPETNTY. OE®POVUE ATEPO YDPO OVAPOVIG KOl GTOLG 000
e&umnpemtéc. Kabe eEummpemtig eduanpetel évav meddtn pe pubuod y;, 1=1,2. 'Eva

ochoTNUO avapovig Onmg avtd ovopdaleton tandem 7 sequential system (Adan, 2001).

Efvmnpemmis 2 \

vy PN e

EZvanpemmic 1

¥

¥

Ewova 15 Ovpa Tandem

Agdopévov 6Tt 1 €£0d0¢ amd tov mpdTo e&umnpeTNTN omotelel dradikocio Poisson,

oLVeETAyeToL OTL 0 deVTEPOG eELTNPETNTNG amoTeEl emiong cvotuo M/M/1.

Ye o epyodikn ovpd M/M/1 ot poviun katdotoon:
0 aplfuog Tov Tehatdv mov Ppickoviol 6to cOoTUA glvarl aveEapTnNTOg NG
GEPAG TOV XPOVOV OVaYDPNOTG 6TO TAPeEABOV,
0 yYpoOvog mopouovig oto ovotnuo (xpdvog avapovig oty ovpd  Kat
e&umnpéong) evog meAdtn eivar aveEApTNTOg TG S10SIKAGING aVOY®PTCEDY
TPV TNV AVAXDPNOT] TOV.

INo pa epyodikn ovpd tandem ot povipn Katdotoon:
ot apBupol tov melotdv mov Ppiokovtor otov géummpetnt) 1 ko Tov
eEummpem 2 givar aveEdptnTot Kot

P(nmeAdreg otov 1, m meddtec 010 2) = (i)n (1 - i) (i)n (1 - i) 0

xpOVOC avopoving evog meldtn otov eSvmnpetm 1 etvan aveEdptntog tov

YPOVOL avapOVIG 6TOV eEumnpeTnTn 2.

3.3. Ovpé M/M/oo

Y10 ovotnuo ovtd pmopovue va Bewprioovpe eite 0Tt vmAPYEL Mol povAda

egummpémong, m omoio emraydver TOov pvOUO G YpOuUKE OGO €pyoviot
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neEPLOCOTEPOL TEAATES, €ite OTL dratifeton mAvta pio kavovpylo povada, yio KaOe
neAdtn mov eBdver oto cvotmua. Edd, o apBudg tov meEAAT®V 6TO GUGTHUO
wwodvvopel pe tov oplBud melotdv mov eSumnpetodvral, ¢’ OGOV OEv VTAPYEL

avapovn (Mayxhapng, [Maroafacireiov, 2011).

A A

A 2

(Y 1Y 1 A S G
A T Y

i1

N
\ Y. b _ N NS

2u L

Ewkova 16 Avaypoppa pofg yia to povtého M/M/co

A6 10 Tapamdve Stdypappa pong, elocmvovtag T pon and v Katdotaon N-1 ot

N kot ) pon and 1 N ot N-1 £yovpe Ot

Pn-14 = ppnijt
YVVENMG:
1 p p? n
Pn = Epn—l — P17 mpn—z == bo
AoV 10 dBpotcpa tov mlavotitov p, elval £va, TpokHmTEL OTL
Pt = Z—T =ef
n=0

Yvvoyilovtog, Pprkape OTL N GTATIKY KOTOVOUN LIAPYEL TAVTO KOl OivETOL Ao TN
oyéon:
n
p

Pn=—ge n=012. (4.3.1)

omov p = A/u. Tlapatmpovpe 611 Tpokertar Yo kKatavour Poisson. O pécog aptfudc

TELUTAOV GTO GUGTNO VL
A

Kol 0 HEGOG YpOVOG amdkplong eivor mpoeavedg 1/u icog pe 10 péco ypdvo

e&ummpénong.

3.4. Ovpa M/M/V/K

To ovotqua M/M/UK amoteAel £va axpiEcTEPO LOVTELO TPAYLOTIKOV GUOTNUATOV

o€ OY£0M UE HOVTEAN OMEIPOL YDPOV OVOUOVNG, GTO OTOl0 £vag TEAATNG WITOPEL Vo
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egummpeteitor kor to woAL K-1 va mepyuévovv. Yrmobétovpe 0Tt ot meEAATEG TTOL
eOavovtag Ppickovv K meldteg oto cvotnua @edyovv kot “yavoviar” (Iempyiov,
2011).

Ot pvBuoi yevvnoewv-0avitov Ba elvat:

_(An<K

P {O,n =X (4.4.1)
_un<K

W, = {O,n =k (4.4.2)

[Mapatnpodpe 6t mpoOKeTar yioo po apeiot) oivoida Markov pe memepacpévo
aplfud KOTAoTAGE®V, 1 omoio elval TAVTO PYOdIKT), KOl ETOUEVMG VTAPYEL TAVTO 1

OTOTIKY] KOTavopU ThoavotnTog:

Pn=pop",n=012, .., K (4.4.3)
omov p=Mp. Evkoda Bpickovpue Ot
1-p
Do = 1_—pK+1,p 1 (4.4.4)
Mo myv nepintoon A=p 1 p=1 woyvet:
Pn =% _1|_ 7= 01,..,K (4.4.5)

3.5. Ovpa M/M/clc

210 cvotnua ovtd yivovtol dektol povo ot merldteg mov Ppickovv dabéoiun povaoa
eEummpémong, SapopeTikd ot meAdteg ydvoviat. KAacowmn epappoyn evog tétolov
LOVTELOV gival TO TNAEQ®VIKO KEVTPO pe C ypapupéc eEvmmpétong (Yue et al, 2009).

A i A i

g 2 (elp  cn

Ewova 17 Zootnpo avapovilg C eEVaNPETNTOV NE UTMOAELES

["a 10 cvotpa avtd ot puduol yevvioewv-Oavdtwv elvar:

_(An<c

A, = {O,n =¢ (45.1)
_mun<c

Hn _{O,n >c (4.52)

A6 10 SLdypapLLo POTG TPOKVTTEL OTL:

pn—lﬂ' = panun = 1121 v €
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Kat oty mepintowon avt, n aAvcido Markov givol mavta gpyodikn, omdte 1 GTOTIKN

Katavoun mbavotnrog Bpickerar:

(4.5.3)

S

I

I
o
S

Il
o
P
N
a

nl 2o

Bétovtag, Ommg cuvnbwg p = % H mBavétmra p, divetan amd ™ oyéon:

-1

Po = (Z f—,) (45.4)

i=0
[Swaitepo evdrapépov mapovoidlel n mhavoTTa P, Vo elval AmacYOANUEVEG OLEC OL
povadeg eEumnpétong, M omoia 16odvvapel [ TO TOCOGTO TOV TEANTMOV OV

YOVOVTOL:

p¢

ol

pe = < _ (4.55)

1+ p + ,0_ + oo 4 ,0_
21

c!
H oyéon (4.5.5) eivor yvoot) oty tiepavia cav o tomog “ anmieas” tov Erlang
(Loss formula) kot vroroyiotnke Yo Tpd TN Qopd omd tov A.K. Erlang to 1917.
H enovopalouevn mbavotnto eumiokng (blocking probability) divetot and tov tHmo:

p

|

B(c.p) =p. = —=— (456)
c P

i=0 71

c

Ao 10 vopo tov Little mpoxdnrtet otu:

E(L) = p(1 - B(c,p))

3.6. Ovpéd M/M/1//M

210 cVGTNHO AVOLOVIG aVTO Bewpovpe 6Tt 0 TANOVGHOG amd TOV 0moio TPOoEPyovTaL
ol meldteg eivon memepoaopuévog. Ymapyovv omAadn povaye M meldteg TOL
ovotuatos. ‘Evag meldtng Oa Bpioketar gite oto ovotnua (eEuvmmpetodpuevog i oe
avopovn) gite ektdg cvotiratog (eOavovtag 6to choTUe). TN OeVTEPT TEPIMTMOOT
0 xpdvog mov amarteitor PEYPL TV AEEN etvar o Tuyoio LETOPANTH Kataveunpuévn

ekBetika pe péon tun LA (Morgan, 1999).
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OMot o1 mehdteg dpovv aveEaptnta 0 Evag omd tov dArho. Otav vdpyovv K meldteg
oto ovotuo (avapovry kot géumanpétnon), vrapyovv M-K meldteg, ot omoiot
“@Bdvouv” 6To CVLGTNUO, KoL KOTE GUVETELD O GUVOMKOG HEGOG PLOUOG apitemv otV
kataotaon ovty givar A(M-K). To ovotuo pvOuiler tig emddoel; Tov udvo Tov.
AnAodn oe  mepimT®OON MOV  TMOAAOL TEANTEG TWEPIUEVOLV  TPOKEWEVOL VoL

e&ummpemBolv, o puOUdS apiEemv PEIDVETOL OVOAOYD, EAATTOVOVTAG TO PALVOUEVO

NG GLUEOPNOTC.
M M-172
H u n u

Ewova 18 Xdotnpa avopoviigc M/M/1//M

O mapapeTpot g dladikaciog yevvnoewv-0avatmv sivat:

_(AM—-k)O<k<M
A = { 0, aAdov¥ (46.1)
e =w k=12, .. (4.6.2)

To chotnua eivor £pyodiKo.

3.7. Ovpa M/Er/1
[Tpwv v avaivon g ovpac M/G/1, peketdton n ovpa M/ Er /1. H katavour, Erlang

umopetl va ypnoomomOel yio vo HovteAomo el ¥pOdvoug EEVTNPETNONG HE YOUUNAD
ovvieleotn Olakvpovong (LKpOTEPO TOL €VOC), OAAG WTOPEl VO TPOKVWEL Kot
evokd. o mopdaderypa, av o epyacio Tpénet va mepdoet, and 6Tddlo 6e GTAd10,
and pio oepd I aveEdptntov otodiov Tapaymyng, omov kébe otdoto £xel exbetikd
Kataveunuévo xpovo. H avédivon g ovpac M/ Er /1 givon mapdpola pe avtn g
ovpdg M/M/1 (Adan, 2001).

Oewpovpe por ovpd pe éva povadtkd eSumnpenty. Ov meddteg eBdvovv o avt
ocOpemva pe drodikacio Poisson pe puOud A kot e&umnpetodvion pe oepd apiEng. Ot

ypovol eEumnpétnong sivon Erlang-r katoavepnuévot pe péco r/u.
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Mo otaBepdto anorteitor o puOUdg e&umnpétnong
r
p=21— (471)
U

va gtvar pkpdtepog tov evog.

3.7.1. Avo evOLAOKTIKES TEPLYPAPES TMOV GTOUIIOV

O @LGIKOG TPOTOG Y10 VL TEPLYPOUPEL 1 KOTAGTOGN EVOG U KEVOU GLUGTNUOTOG €ival
ue 1o Cevyapt (k1) 6mov 1o k dnhdver tov apBud tov telatdv 6to cdhomua kot | tov
VTOAEMOUEVO AP PAGEMVY Y10 TOV TELATN GTO GVoTNUA. AVTH gival ELEOVAS Lo
dediaotatn meptypa®n). 'Evag evoAlaktikdg TpOTOS Yo vo TEPLYPAPEl 1 KOTAGTOON
elval pe 1 péTpnom Tov GLVOAIKOU aplfpod TV Un OAOKANPOUEVOV (QAGEDV
gpyaciog 6to cvoTNUa. YTAPYEL Lo Eva TPOS VO AVTIGTOLYIOT OVAUESO GE VT TOV
apOuo kot to Cevyog (K,1). O apBpog tov pn oAOKANPOUEVOY PACE®Y EPYACGING GTO
ovotnua wovtar pue (k — 1)r + 1 (yia tov mehdrn oto odotnua vdpyovv | pdoeig
gpyaciog ovti ya r). ®@a akolovOnbei n povodidototn meptypapn tov otodiov (Ford,
1980).

3.7.2. Katavopi] wooppomiog

Am6 11 LovodldoTaTn TEPLYPAPT TPOKVTTEL TO AKOAOLOO d1dypapLiLa POTG:

/’ *” “\ """"“V"T\

| RRs

st
/4 ,4\ \UA\/

I jd I

J/

Ewova 19 Movodwdstato didypappa potis yio to povrérlo M/Er/1

‘Eoto p, n mbavotnta wcoppomniag tov N gdoewv gpyociog oto cvotnua. Me v
elomon g pong €€m amd TV KaTdoTacn N Kot TG PoNg mPog TNV katdotacn N
TPOKVTTEL TO MAPOUKAT® GUVOAO EEICAOGEDV IGOPPOTLAS YOl TNV Py -
Pod = p1p (4.7.2)
pn(A+u) =pppu,n=1,..,r—-1 (473)
Pn(A+ W) =pp A +pppp n=rr+lr+2. (474)



Avtéc ot g€lomoglg pmopovv vo. AvBovv g €ENg. Apywd avalntovpe AVCES TNg
(4.7.4) g popeng:

p,=x" n=012,.. (475)
KOl OTN GLVEXELN KATAGKEVALOVUE Eva YPAUUIKO GUVOVAGHO QLTOV TOV AVCEDV TOV

wavomowobv  Tic  opwokéc  eomoelg (4.7.2) wor (4.7.3) k. v e€icwon

an=1

n=0

KOVOVIKOTOiNoMG:

Mo evaAAaKTIKY] TPOGEYYIoN EMIAVONG Elval LE TN PNON GLVOPTINCEDV TOPAYWOYNG.
H avtikatdotaon g (4.7.5) oty (4.7.4) ko1 6T cLVEYELWD 1] OLOUPEST LE TNV KON
dvvoun x™77 divel v Tolvovoukn eéicmon:

A+ u)x" =1+ ux™t (4.7.6)
H pia pi€a etvon n X=1, aAld dev givan yprioiun, yloti Tpénet va vedpyet  dvvatotnta
KOvovikomoinong ¢ Adong tov eélodoemv eoppomioc. Edv n ocuvOnkn (4.7.1)
oy0eL, pumopet va amodeydel 0t n e&icwon (4.7.6) £xel akpiPmg I dtakprtég pileg X pe

X|<1, éotm x4, ..., X;-. OEOPOVUE TOPO TO YPOUUIKO GVVOVOCUO:

r

P, = Z Xt n=012,.. (47.7)
k=1

[Mo kéBe emAoy"| TV GUVTELECTOV C) AVTOC O YPUUUIKOS GLVOVAGUOG tKovoTotel TV
(4.7.4). Avt n ehevbepia eTAOYNG XPTOLLOTOLEITAL Y10 VO, IKAVOTOIGEL TIC EEIGMGELS
(4.7.2) xor (4.7.3) ka1 v e&iomwon Kavovikomoinong. Inpewdvetol Ott, ool ot
eflomoelg 1ooppomiag eivar e€aptnuéveg, N egiowon (4.7.2) (| kamowo amd TIG
elomoelg (4.7.3) ) unopei va maparewpdei. H avtikatdotaon g (4.7.7) o€ avtég oTIG
eClowoelg ofvel éva oOVOAO I YPOUMIK®V GLUVOLACUAOV Yol I SQPOPETIKOVS
ovvteleoTtés. Mmopel va amoderybel 0T avTd T0 GUVOAD €£1IGDGE®V €YEL LOVAIIKT
Ao, mov diveton amo:
__1-p

M (1-32)

Xk

Ck k=1 ..r

o6mov o deiktng J kvpaivetor and 1 £wc r. Avtd olokAnpavel Tov kabopiopd Tmv
elomoewv 160ppomiag p,. To onuavtikd copmépacua givat 6Tt yio thv ovpd M/ Er /1
ol MOAVOTNTES 1GOPPOTIOG UTOPOLV VO EKPPACTOVV G HEYHO I YEOUETPIKMOV

KOTOVOLLMV.
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Amd Vv koatovoun tov aplBpov tev eacewmv 6to cvotnue pmopel va Ppebel M

Katavou] tov aplfpod twv melato®v oto ovotuo. ‘Eoto g; n mbavotnto yuo i

neEAATEG GTO GUGTN LA

Ioyber 6t qp = po ko yu i > 1:
ir
qi = Z Pn
n=>{-1)r+1

ir r

Cr Xy
n=>{-1)r+1 k=1

r ir

S S

k=1n=>{-1)r+1

T
= Z Ck(xlzﬂ-l + x}:r+2 + .t 1) (xli)i

k=1
Yuvend®g, ot mBavOTNTEG UNKOVS TNG OVPAS UTOPOLV EMIONG VO EKPPACTOVV MG

LETY O I YEOUETPIKDOV KOTOVOLDV.

3.7.3. Mécog (pOvog avapovig
‘Eoto L/ 1 toyoia petafinty mov dnhdvel tov apBud Tov gacsmv epyuciog o6To

ocvotnua. Tote woydet:
1
EW) =E) .

Kot amo v (4.7.7) mpokvmTet.

oo
EW) =) np,
n=0
o T
= Z crnxy
n=0 k=1
s oo
= Z Crnxy
k=1n=0
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_ Z CrXk
(1 —x;)?
Amd 10 vopo tov Little pmopei emiong va mpokdyel o pécog aptOpdg meATOV o
nepipévouy og pia ovpa, E(L?).
"Evog meddng mov @BAavel 610 GUGTNHO TPENEL VO, TEPYUEVEL Y10 TOVG TEAATEG GTNV
ovpd kat, €bv o eSumnpemTg €ival OmacOANUEVOS, KOl Yl TOV TEAATN TOL
egummpeteitor. O pésog aptBpdc TV TEAATOV TOV TEPYUEVOVV GTO GVGTNUA Elval 1GOG
ue E(L?) xor n mbovotnta 6TL 0 eEUINpeTNTNG €ival amooyoANUéVog KaTd TV apién

elvat p, Ao T0 KAAGHO TOL ¥POVODL Y10, TO 0010 £ival OmAGYOANUEVOS. ZVVETMOG:
r
E(W) = E(L?) ; + pE(R) (4.7.8)

o6mov M tuyaio petofAnt R dnidver tov vrolemduevo ypdvo eEumanpEéTnons Tov

TELATN GTO CLOTNUA. AV 0 ELINPETNTNG Elval OTAGYOANUEVOG KOTE TNV AE1EN, TOTE

ue mbavomta Ur Ba eivol omacyoANUEVOC HE TNV TPAOTN @ACH TOL YPOHVOL

e&umnpémong, emiong pe mbavomnta Ur Oo sivar amooyoinuévog pe tn dedtepn

@aon, K.0.K. 'Etol 0 pésog vroremdpevog xpovog e&uvmmpémong E(R) eivan icog pe:
tr dr-1, 11

E(R)=——+-—
rTuU r u ru
r+11
> —(479)

H avtikatdotoon avtig g oyxéong oty (4.7.8) divel:
r+1 1

EW) = E(Lq) tp

Madi pe to vopo tov Little, o omoiog Snku)vm ot
E(L?) = AE(W)
TPOKVTTEL:
p r+1 1

EW)=1— 5~ -

3.7.4. Katavoun tov (povov avopovig

O xpbdvoc avapovng pumopet vo eKkppacTtel oc:

Lf
W = Z Bi
i=1
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6mov B; eivan 10 1000 gpyaciog 010 K-0010 6TA610. ZVVETMOG, Ol TVYOiES HETAPANTES
B; givon aveEdptnteg ko exbetikd Kataveunuéveg pue uéco /u. Me t cuvOnkn tov
L/ xon ypnotpomordvrag 6t ot L ko B; eivar aveEdptntec, mpokvntet 61t (YUue et al,
2009):

I
(9]
£
=
=
Mg
)
=
S
2
T,
~
ml
=
=

1—x i!
k=1 k=0
T
Ck
e xke H(l—Xk)t t> 0
1-— Xk
k=1

Na onpeiwdet 6T1 ot 1 Katavour| eival po yevikenon g KATovoung TOL LOVTEAOL

M/M/1 ka1 yo. v oxpifeta givar Eva petypo ekOeTIKMY.

3.8. Ovpa M/G/1

Yy ovpd M/G/1 o1 meldteg eBdvouy odupwva pe drodikacio Poisson pe pubuo A

Kot e&ummpetodvion cOppova pe T oepd aeiEng. Ot ypovor e&ummpétnong eivar

aveEGPTNTOL Ko OO0 KATAVEUNUEVOL e cuVapTnon katoavoung Fg(+) kot mukvotnta

f5(*). T otabepdtnTa Tpénet vo, anartiicovpe o puOudg amacydinong (Adan, 2001)
p =AE(B) (4.8.1)

va gtvat pkpdtePog Tov evOg.

3.8.1. IleproproTikn KaTovou

H xatdotaon g ovpdg M/G/1 umopei va meprypagei amd to (edyog (N,X) 6mov 10 N
INAovel Tov oplipd TOV TEAATOV GTO GUGTNUA KOl TO X TO ¥pOvo eELINPETNONG TOL
éxet MO katovolmoer o meAdtng mov efumnpeteitan. Xpedleton Aowdv o
dwootdotatn meprypapn Katootdoewv. H mpdn didotaon eivar dtokpity), aAld 1

devTePN elvar cuveNg Kot avTO SVOKOAEVEL TNV avaAvoT. 26T000, av eEETACOVLE TO
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oLGTNUO AKPIPDOG UETA TIC AVAYMPNOELS, TOTE 1| TEPLYPOPN TOV KATACTAGEMV UTOPEL
va amhomonbei poévo e N, 610t X=0 Yo Tovg Véoug meAGTES (av VITAPYOLY) GTNV
vipeoio. L& givon o aptdpdc tov melatdv mov pévovv micm omd tov K-05td TEAGT
nov avaympel (Ford, 1980). Oa kabopicovpe TV TEPLOPIGTIKT KOTOVOUN:

dy, = lim P(Lj = n)
H mbavétra d,, pmopet vo epunvevdel ¢ 1o KAGOUO TOV TEAATOV TOV OPVOLV
nicw Tovg N mehdteg. H mepropiotikn koatavoun ivat xpnopodtepo va opiletor og:

pa = lim PL(t) = 1)
omov L(t) eivar o apiBudc tov nedatdv oto cvomua ) otyun t. H mbavommra p,
umopet va epunvevfel o¢ to KAdopa Tov ¥pOVoL Yo To 0moio VITAPYOVV N TEAATEG GTO
ocvotnpo. Amd avty TV Katavoun pmopel va vroroyiofel o pésog aplBpdc meratmv
670 ocvotnuo. Mo aKOpe O GTUOVTIKY) KOTOVOUTN €ivol 1) TEPLOPIGTIKT] KOTAVOUT
oL apBUoD TOV TEAUTAOV GTO GUGTNUO TTOL POIVOVTOL OO £vav TEAATN OV EOAVEL,
oniaon:

a, = I!I_)r‘go P(LE =n)
omov LE eivar 0 aplBpdc 1ov medatdv 610 cvotnua akpipag mpv eBdoel o K-00tdg
neAdTNG. Mg ot TV KoTavour VToAoyileTon 1 KOTAVOLT TOL ¥POVOL TOPALOVIG.
Mmopel vo. amoderydei ot1, yioo tnv ovpd M/G/1 o1 agi&elg, ot avaympnoelg Kot ot
eEotepwcol mapatnpntég PAEmovv v 101 KoTtavour Tov apdod TV TEAATOV GTO
cvotnua, dnradn yuo kabe N oyvet:

an:dn:pn

3.8.2. Katavopn avoyopiccmv
TouforiCovpe pe LE tov op1Bud tov TEAATdOY mov PEVoLY Ticm amd Tov K-meAdtn mov
avoyopel. O apBudg tov Tehatdv oV PEVouv Tic® amd Tov K+1-0616 meldtn eivan
TpoPavag icog pe tov aplBpd tov meratdv mov Ppickovror 6to cvotnue OtOvV
avoydpnoe o kK-ootdc meddtng minv evog (apov o k+1-00t6g meldtng avaympnoe o
id10g) ovv tov Oplpd TV TEANTOV OV £PBOcOV 6TO GUOTNUA KOTO TO YPOVO
egummpémong tov. O televtaiog apBpdg cvpPoriletar pe v toyoio petafint
Ay +1 (Adan, 2001). 'Etot égovpe:
Loy = Lg — 1+ Apyy

0 omoiog stvar €ykvpog av LE > 0.
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Topa opilovpe T mBavom e petdfoong:
j= = P(Lsr = Jj|L% = 1)

[Ipogavag p; j = 0 yuo kdBe j < i — 1w p;j yioj = i — 1 dnhaover v mbovomro
ot axpipag j — i + 1 meddteg £pBacav katd to Xpdvo e&vmmpétong tov K+1-06tov
neAdtn. Avto woybet yio i>0. Xty kotdotoon 0 o kK-00tdg mehdne apnvel Tiow Tov
éva o0 chotua kot TOTE M Py j Oivel v mhovomTa 0Tl KOTA T S1GPKEL TOV
xpovov e&umnpétnong tov K+1-0otov meldtn akpifng j nehdtec épBacov. Zuvenmg o
nivokag P tov mbavottov petdfoong maipvel tn Hopon:

a, a; a, as ..
/ao a; a, as ..

_| 0 a a ay .. |
P_00a0a1 |

0O 0 0 a .. /
o6mov a, omiover v mbavotta 6Tl KOTA TN OdpKeE TOL YPOHVOL EELTNPETNONG
eBavouv axpimg N teddtes. ['a va vrodoyicovpe 10 a, onueldvovue OTL dEQOUEVNG
™m¢ ouapkelng tov ¥pdvov eEummpéong, €0t t, o aplBudg TV mEAUTOV TTOV
@Bdavouv katd TN ddpkela Tov ¥POVoL eELINPETNONG Elval KATAVEUNUEVOS GOUP®VOL
ue Poisson pe mopdapetpo At. Xvvendg oydet:

At)"

a, = @7 e M fp(t)dt (4.8.2)
t=o N

To duaypappa mBavotitev petdfacns eaivetar 6to okdiovbo oynpa

CEp_n41

.-/- --\‘ng___‘_,f’/:,. ‘,;? . 2 s TR \\‘\
'/sf I\ I\""T"/ n \\J/ = ,/r —EI\] [ n —} S f/::\]
L / AN NS o/

Oy

Ewova 20 Awaypappo mOavotitov petdpoong yo to povrého M/G/1

O mepropiotikéc mbovot e dpy, OV YVOpPilovpe OTL elvan i0€G UE oy, IKOVOTOLOHV
115 €€16MOELS 1IGOPPOTLAG:

dn = dn+1a0 + dnal +oeeet dlan + doan
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n
= Z dyor ay +doay,,n=01,. (483)
k=0

[Na va Moovpe t1c €£loM®OES 100ppoTiag TPEMEL VO YPTCLUOTOMGOVUE TNV
TPOGEYYIOT TOV TOPAYOUEVOV GuvapToewV. Eiodyovtot ot mbavotikés mopayOpeves

GLVOPTNOELS:

Pa(z) = Z d,z"
n=0

Kot

[oe)

P,(z) = Z apz™

n=0
ot omoieg opilovtan ywoo kabe z < 1. IMoAlomiacialoviog v (4.8.3) pe z™ xon

aBpoilovtag yio 6Aa To N 0ONYOVUOOTE OE!

[oe)

n
Pa(z) = Z(Z dpy1-kax + doay) z"

n=0 k=0
= Z_IPA(Z)(PLd(Z) — do) + doPy(2)
Yuvenmg Ppickovpe:

_doPa(z2)(1—2z71)
Pa(z) = 1—2z71P,(2)

INa va Bpebet n mbBavota dy onueidvovpe 61t dyg = py ,T0 omoio ivar to KAGoUA
TOV ¥POVOL Yl TO 0moio To cvoTNUa gival Gdelo. Xvvenwg dy = po = 1 — p. 'Etot,

TOAAATAAGIALOVTAG TOV aplOUNTY LE TOV TOPOVOLOGTY LE —Z EXOVUE!

(1 -p)Pa(2)(1 - 2)

PLd(Z) - PA(Z) —Z

(4.8.4)

Xpnowonowwvtag v (4.8.2) 1 mapayouevn ovvaptmon Pyu(z) pmopsi va
Eavaypaptel og:
P,(z) = B(A—1z) (485)
H avtikatdotaon g (4.8.5) oty (4.8.4) divel telka:
(1-p)B(A—12) (1-2z)
B(A—2z) —z

Pa(z) = (4.8.6)

3.8.3. Katavopn tov ypovov mapopovig
Ag Bewpnoovpe Evav meAdtn mov eOdvel 6to cvoTnUa o€ 1ooppomia. XvpuPorilovpe

TO GLUVOAIKO YPOVO TOL 0 TEAATNG LEVEL GTO GUGTNHO LE TNV TVYOi0 LETAPANT S pe
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ovvaptmon katavouns Fg(+) kar ovvdptmon mukvotrag mbavommroag  fo(v). H
KOTAVOUN TOL aplfpod TV TEAATOV TOV OQNVOVTOL TC® KATH TNV OvVaDPTCT TOV
neldn eivon ion pe {dptneo- OcopdvTog éva cOoTNIO PE OVPE FCFS? givon eppavég
OTL 6Mot o1 TEAATEG TTOL OPTVOVTOL TTio® gival akpPmg avtol Tov pTacay Kotd TNV
mapapov) tov teddtn oto ovotnua (Yue et al, 2009). Zvvenmg Eyovpe:
oo n
d, = tzo%e"”fs(t)dt
[Mapopoa pe v (4.8.5) Bpiokovpe ott:
P,a(z) = S(A — 2z)
H avtikatdotoon avtig g oxéong oty (4.8.6) divet:

(1-p)B(A—Az) (1-72)

S(A—2z) = =
( 2) B(A—2z) —z
Kévovrtag odhayn petafAntmg s= 4 — Az €povpe teMKd Ot
N 1—p)B(s) s
5(s) = (~ p)B(s) 48.7)
AB(s) +s—2

Avti n oyéon elvan yvoot kot og Zyéon Pollaczek-Khinchin.

3.8.4. Katavopi] Tov (povov avapoviig
Ioybel 6T1 10 S, 0 YPOVOG TOPAUOVIG TOV TEAATN GTO GLGTNUA, EIVOL TO AOPOLGLLO TOV
W, tov ¥pdvov avapovig tov, kot tov B, tov ypoévov eEummpéong, ormov ta W ko B
etvan  aveEdptmra. A@od o petacynuaticpds tov  abpoicpatog dvo  Tvyoiov
petafintdv gival 10 YIVOUEVO T®V UETAGYNUOTICUAOV OLTOV TOV VO TLYOimV
HETOPANTAOV YOV LLE:

S(s) =W(s)-B(s) (4.8.8)
Maoadi pe v (4.8.7) mpokvmtet Ot

A-p)s

W(s) = AB(s) + s —

~ (489)

n omnoia givar | Tpitn poper g Zyéong Pollaczek-Khinchin.

3.8.5. E&icwon tov Lindley
Yvpporilovpe pe A, T0V €VOLAUEGO YPOVO HETAED TOV aPiEE®Y TOV N-0GTOV Kol TOV
n+1-octov meddtn. EmmAiéov, W, kot B, €ivar o xpovog avapovig kot e&ummpétnong

avtictotya. loyvel ot

2 First come-first served
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Whpy1 = max(W,, + B, — A, ,0) (4.8.10)
Avt n e€lomon avaeépetar og efiowan tov Lindley. Teivovtog to N 610 dmepo o
oyéon (4.8.10) tpokOmTEL 1) TEPLOPIOTIKN LOPPTN:
W =max(W +B —A,0) (4811)

Me

S=W+B
N mapoandve eEicmon uropel va ypagel og:

W =max(S§ —A,0) (48.12)

O ypévog peta&d tov aeitemv A sivar ekBeTIKA KOTOVEUNUEVOS LE TOPAUETPO A.
Eniong, ot tuyaieg petafintég S kot A givar aveEdptmreg. Asdopévaov avtdv pmopel
Vo VTOAOYIoTEL 0 peTacynuotiopnog ov W anevbeiog and m oyéon (4.8.12), o omoiog

elvat:
~ - AL
W(S) = mS(A) - mS(S)
Me avtikatdotaon g (7.8.8) mpokvmtet:

~ S()s

W (s) ~ (48.13)

:AB(S)+5—

3.8.6. IIpocéyyion g péong Tipung
H tuyoia petafinm R deiyvel tov vrolemopevo ypovo e&umnpétnong kat to LY tov
aplOUd TOV TEAATMOV OV TEPLUEVOLV GTIV 0LPEL. ZVVETMOG:
E(W) = E(LY)E(B) + pE(R)
Kot pe 1o vopo tov Little
E(L?) = AE(W)
"Etot mpoxvmtel Ot

E(R
gy =2EE) (4514
1-p
O tomog (4.8.14) avagépetor cvyva og Tomog tov Pollaczek-Khinchin yia t uéon
. loyvet ot

E(B?)

ER) =555

(4.8.15)

OV UOPEl vaL YpapTEL Kot oTtn Lopen:

_ 05 +E(B)?

L 2
E(R) = —5p s = 5 (¢ + DE(B) (48.16)
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3.8.7. Yrnolaewwopevog ypovog eEvmnpéTnong

‘Eotow 611 o meddmg ¢Bdver otav o elummpetmg  elval  omaoyoAnpuévog.

YvuPorifovpe T0 GLVOAKO ¥pdvo Tov TEAGTN oV gdvanpeteitan pe X. fy(+) elvon n

ovvéptnon mokvotntag mlavotrog tov X. H Bacwkn mapatnpnon ya va Bpedet n

ouvapmnon avt elvatl 0tL givor moAd mo mBavd o meEAATG va eBdcel e peydAo

xpovo e&umnpétnong mapd oe pikpo. ‘Etor n mboavomnta 6t 10 X givor pnkovg X

TPEMEL v €lval avaAOyn OTO PUNKOG X OM®G KOl 6T GuYVOTNTA TETOI®V YPOVEOV

e&umnpémong, mov givar fz(x)dx (Adan, 2001). Zvvenmdg PTopovLE VO YPAWOLLLE:
P(x <X <x+dx) = fy(x)dx = Cxfg(x)dx

6mov C glvar po otabepd yo va kavovikomoteitat n mokvotra. loyvet:

c-1 = fw xf, (x)dx = E(B)
x=0

2VVENMG:

xfp(x)
E(B)

fx(x) =

3.8.8. Avuxvpaven Tov (povov avopovig

IMa va Aapovpe mAnpoeopieg yio T O1aKOUOVGT TOL ¥POVOL OVOLOVIG UTOPOVLE VO
ypnoonomoovpe tov tonmo (4.8.9) yia 10 petacynuaticpnd Laplace tov ypdvov
OLVOLLLOVT|G.

Apywd Eavaypdeovpe tov tomo (4.8.9) mg e&ng:

~ 1-p
W(s) = —
) L (1 = B(s))
P\SE®)
O 6pog petald Tov mapevhécemv gival o HeTacyNUATIGHOS TOL R, 0pob oyvet:
- 1— B(s)
R(s) = ———+
) =5 @)
YVVETMG:
~ 1-p
W(s) = ——=— (4817
()=1— R ( )

Me mopoayovtonoinon g (4.8.17) ko avtwkatdotaon S=0 Ppiockovpe Tov TOTO
(4.8.14), dnAadn:

pE(R)

EW) =T
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Me mapayovtomoinomn g (4.8.17) dvo popég kat aviikadictdviog S=0 Bpiockovpe:

E(R?
Ew?) = 2(Ewy)? + PEED
1-p
YVVENMGS, Y10 TN O1KVLOVGT TOV ¥POVOL OVOLOVIG 1oYVEL:
p 2
52(W) = EW?) — EW)? = gtz (p(E®)’ + (L= p)ER?)

3.8.9. Katavopi g amacyoinuévng tepréoov
H péon ddpkeia ¢ amacyornuévng meptddov otnv ovpd M/G/1 umopel va
Kabopiotel pue Tov 1610 Tpdmo dnmwg Kot oty ovpd M/M/1. Tuvenmdg Exovpe:

E(BP) = g (4.8.18)

3.9. Ovpd G/M/1

Ye avtd 10 Keealowo upeAetdtar 1 ovpd G/M/1, n omnoio omotelel 1O SvLASIKO
10000vapo g ovpac M/G/L. Xe avtd 10 cVOTNUA, 01 TEAATEG POAVOLY évag Evag e
YPOVOLS AVALESH GTIG APIEEIS OLLOLOVG KO EKOETIKE KOTAVEUNILEVOLG COLPMOVA [LE LLL0L
povadiaio. cvvapmon katavoung F,u(+) wow mokvomntog f,(t). O péoog ypodvog
avapeco otig api&elg eivar icog pe LA, O ypovor eéuanpétnong eivar ekbeTika
Kataveunuévor ue péco /p. T'a otabepodtnto amaitodue o puOuog amacyoAnong

p__
u

va gtvat LkpdtePog Tov evOg.

H xotdotoon g ovpdac G/M/1 pmopei va meprypaget amd to (evydpt (N,X), 6mov to N
ONAaveL Tov aplBd TOV TEAATOV GTO GUGTNA KOl TO X TO ¥POVO TOV TEPACE OO TNV
tehevtaio APiEn. Zuvenag, ypelalopacte o dedtdotatn meptypaer]. Opota dpmg pe
mv ovpd M/G/1, n meptypapn TOV KOTOGTACE®Y UTOPEL VoL Eival TOAD T amAn o€
oLYKEKPIEVOL onueia 6to ¥pdvo. Av KOITAEOLUE GTO CLGTNUO TIS OTIYUEG TMV
apilemv, N TEPYPAPT TOV KATACTACEWV Umopel va amlomombel povo oto N, 010t
x=0 kotd ™mv aeiEn. ZvpPoliCovpe pe LE tov apBud tov melatdv 610 choTNU
akpipdc mpwv v aeiEn tov K-ootov mehdtn (Adan, 2001). H mepropiotikn Katavoun
gtvo:

a, = I!I_)r‘go P(LE =n)
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3.9.1. Karavopn a@iemv
OpiCovtag v toyaioc petafAnt) Diyq ®G tOv aplBud TtV TEANTOV TOL
e&umnpetodvian avapeso oty AeiEn tov K-o6tov kot tov K+1-0o6t00 mEAGTN, 15)0EL
ot
k+1 = L + 1= Diys

And v mapoamdve egicwon mpokvmter 61t M akorovdio {L{}r=, oynuotilel pio
aAivoida Markov. Avt 1 alvcida ovopdleton eveayuévy atvaioa Markov G/IM/1.
[Ipénel vo vroAoY16TOVV 01 GYETIKEG THAVOTNTEG HETAPAONG:

Pij = P(Liy1 = JjlLi = 1)
Ioyver 6t p; j = 0 v k6be j > i+ 1 xon p;; v k6O j < i+ 1 eivor ico pe v
mBavomta 6Tl akpiPag i+1-j meldteg eEvanpeTovvTal KATd TO EVOIAUESO dAGTNO

apitemv tov K+1-o0t00 mEAdT. Tuvenmg o mivakag P tov mbavotitov petdfaong

Poo Bo O 0O -
Pio Bi Bo O \‘
P=1py0 B2 B Bo O

P30 B3 B2 P1 .30/

TaipveL T HOPON:

o6mov L, miover v mhavomTa e&umnpémong | TEAATOV KOTO TNV OldpKeELd
avapeoa oe apielg, dedopuévon 0Tl 0 eELINPETNTIG TOPOAUEVEL OTAGYOANUEVOS QLT
v mepiodo. loyvet ot
oo t i
Bi = (H,) e M f,(t)dt (49.1)

|
t=0 U

A@ob ot mhavotnTeg petafacng amd TV Katdotoor j av tpootebdodv divouv éva,

TPOKVTTEL OTL

Pi,ozl_zi:ﬁj: i B;
j=0

j=i+1

To dbypappa mhavottev petdfacng eaivetal 6to akoiovfo oynuo.:
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Ewova 21 Avaypoppa m@avotitov petapaocng yio 1o povréro G/M/1

O1 meplop1oTikég MOAVOTNTES ¢, IKAVOTOLOVV TIG EEIGADGELS 1GOPPOTING:

Qo = AgPo,o T A1P10 T AP0 + -
= amio (492)
t=0
U — an_lﬁo + anﬁl + an+1ﬂz + -
=) by (493)
i=0

Mo va Bpebel n Ao otig e€lodoelg 1woppomiag mpokvmtel 0Tt 1 HEBodog TV
TOPOYOUEVOV GLUVAPTNCEDV 0V Umopel va epapuootel. ['a 1o Adyo avto, viobeteiton
N dueomn tpocéyyion mpoonaddvag va BpeBovv ADoelg TG LOPPNG:

a, =0c",n=012,..(49.4)
H avtikotdotoon avtig e popeng oy (4.9.3) kot dtapdvtog pe Ty Kovn duvaun

n

o™ 1 &yovpe:

)
7= %
i=0

AvtikafiotdvTog tov oo tov B, amod v (4.9.1) mpoxvatel Ot

o (ut)
o= Z ot ('u_l) e M f,(t)dt
i=0 "t

—o U

= j e~-uolt £ (1)dt
t=0

To televtaio ohokAfpoua avayvopiletor og o petacynuatiopndc Laplace-Stieltjes
TOV YPOVOL HETAED TOV aPIEE®V. ZVVETMG KOTAAYOLLE oTNV akOAovOn e€icwon:

o =A(u — uo) (4.95)
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AmsvBsiog eaivetar 6Tt o = 1 sivan o pila g séicwong (4.9.5), apov A(0) = 1.
Opwg ovm m pia dev  elvar  ypfowun, O0TL TPEMEL VO UTOPOVUE VO
KOVOVIKOTOMGOLLE TN AVoT Tov eElodoemv 1oopponiag. Mmopel va amoderydel oti
660 p < 1 1 e€icwon (4.9.5) éxel wo povadikn pia 6 oto ddotnua 0 < o < 1, ko
avt givar 1 pila mov avalntodpe. Na onueiwdel o6t amopévovoa e&icwon (4.9.2)
wavomotgiton  emiong amd v (4.9.4) apov o1 elomoelg woppomiog eival

e€optnuéves. Telkd, kavovikomolovpe T Avon (4.9.4) kot TpokvITEL

a,=(0—-0)c",n=0172,..(4.9.6)
YUVENMG UTOPOVUE VO KATOANEOVUE OTL 1] KOTOVOUN TOL UNKOVG TNG OVLPAS Tov
umopet va Bpebet akpPdg mpv v AeiEn evog meAdtn sivon yewuetpikn pe TapAUETPO

o, 610V G givar N povadiky pita g eicmong (4.9.5) oto diotua (0,1).

3.9.2. Katavopn tov ypovov mapopovig

Aol M katovoun tov oeifemv sivor yewueTpikn, €ivol €0Koho va kaboplotel M
Katavoun tov ypdvov mapapovic. I v axpifeta, n avaivon eivor mapodpoo pe
avti ™¢ ovpdg M/M/1. Me mbavotta @, évog meAdtng mov eOAvel 6Tto choTHUA
Bpiokel N meddteg MO o€ awtd. ToTE 0 YPOVOG TAPAPOVIG TOL €ivar TO ABpoIGHO TV
N+l exBetikd xataveunuévov ypdvov séomnpétnone, kébe évog pe péoco /.
YVVENMG:

S(s) = E(e™®

[0 e}

u n+1
B Z n (,u+s)

n=0
_ u(-o)
T u(l-0)+s

3.9.3. M{oog pOvog Tapapovig

[Ma évav medd mov eOAvVEL 6TO GUGTNA EYOVLLE!
1 1
E(S)=E(L*)—+— (4.9.7)
uou

6mov M toyaia petofAnty L* copPorilel Tov aplBpd TV TELOTOV 6TO GVGTNIO TOL
Bpioketl o meAdtng KoTd TNV AEIEN. ZOpEmva e to vouo tov Little wioyvet ot
E(L) = AE(S) (4.9.8)

Eme1om dgv vapyovv agi&elg Poisson woyvet ot



E(L*) # E(L)
YUVENMG, M TMPOGEYYIoT NG MEOMG TG Ogv pmopel va epapuoctel €00, O10TL
KataAnyovpe pe 0o €€l0MOEG Yoo TPES OyvAOoTovs. EmumAiéov mAnpoeopieg

avtiovvtol and ™ oyéon (4.9.6), divovrag:

o
E(L*) = Znan ZZn(l—a)J” :1—0
n=0 n=0

Tote mpokvmtet amod TG (4.9.7) ko (4.9.8) ot
c 1 1 1
—_—-——
l-op p (A-ou

E(S) =

Kot

_ p
AQ-o)u 1-0

E(L) =

Kepdrarw 4: E@appoyéic tov cvetnudtov eEumnpétnong

Ta ocvotquata eEuanpétnong £xovv TOAAEC Kol GNUOVTIKEG EQAUPUOYES GE TOAAOVG
topeig (Morgan, 1999). Entypappatikd, KOmoleg and TIc EpupUoYES 0VTES Elva:

Epmopikéd cvotipota eEummpémmong
0 E&ummpémmon eEotepikdv meratdv
8 mpatnpuo Beviivng
tapeio tpamelog
TOUEID KOWVOQELDY OPYAVIGUAOV
KOTOGTNLLATOL
AVTOLOTOL TOANTEG
ATM
Tayvopoueio
§ supermarket
Metagopikd péso eEummpétnong
0 Ta petapopikd HEco wg TEAATEG
§8 otobuoi d10diwv
§  onuatodoTeg
8 mloio og TpoPAnTeg
§  (QopTNYG TOV AVOUEVOLV Y10 POPTOEKPOPTMOOT)
§ 0gPOCKAPN TOV AVAUEVOLV YO ATOYEI®MOT N TpOosYEion
0 Toa petagpopikd péca og Bécelg eEuvmmpétnong
§ emPdreg mov avapévoov tadi
8 leweopseia
8 mupooPeotikd oynuaTo
8 aoBevoeopa

wn W W W W W
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§ avelkvotipeg
§  0epOTOPIKEG UETAUPOPES
Epmopofropnyaviké cvotipoto eEummpémong
0 E&ummpétnon ecoteptkdv TeEAATOV
§ dwkivion VAIK®OV 6€ Tapay®YIKEG O1001KAGIES
GUVINPNOT UNYXOVAOV
otafuol embemdpnong
ovotuoato H/Y
GLGTNLOTOL eEumnpétnong epyalopévav (amoBnKkeg
eEomMoo0, eoTioTopa, kapteg TpdoPacnc KAT)

w W W W

§ ovotiuaTe 0oL UNYaVEG amoteAoLV BEoelg EumnpETnong
Kowovikd cuotupata e&umnpétnong
0 E&ummpémon evpdtepov KOvmVIKOD GLVOLOL AUEGH 1) EUUECH
§ ovOTNUO SIKOOGVYIG
§ vopofetikd cvoTpa
§ ovotpota vyeiog
§ KowwVviKég vanpecieg (oTeEyooTIK TPOVOLA, VTOGTAPIEN
avVEPY®V KAT)
8 moudeio
§ Odnudowa épyo

210 kePGA010 aVTO B avaAVOOVV KATOLEG OVTITPOCOTEVTIKES EQAPUOYES TV
CLOTNUATOV EELTNPETNONG.

4.1. XpovompoypoupaTicog VTOLOYIOCTMOV

Yndpyovov TOAAEG OlOQPOPETIKEG OTPATNYIKEG 7OV  YPNOUYLOTOOVVIOL Y10, TOV
YPOVOTPOYPUUUATICUO TOV NAEKTPOVIKAOV VTOAOYICTMOV. XE OVTN TNV TOPAYPAPO
OVOQEPETOL L0 OTTAT] GTPOTNYIKT], XOPIG TEPODPIO VIO TPOTEPAUOTNTO AVAUESH GTIG
depyaocieg (Yue et a., 2009). Avtdg sivar o alydpibuoc e palikng emelepyooiog
(batch processing algorithm) kot £yet Tig akdOAoLOES 110N TES:
Ka0e diepyacio Aappdaver axpiBag 660 xpdvo yperaletal yio va ohokAnpmOel
Yrdapyet o povadiky ovpd FIFO mov avapével eneEepyacio
Néeg diepyacieg TomobeTovvTol 610 TEA0G TS OVPEG
Avtd 10 poviédo umopei va Bewpnbei og pia nepintmon ovpac M/G/1.
Eivar epooavég 61t 0 pécog ypdvog amdKpiong ToL GLUGTILOTOS Y1, [to. dlEPYAGio TOv
ypewdletal X devteporenta yio va ohokAnpwbei, T(X), Oa eivor o ypdvog mov mepvaeL

AVOUEVOVTOG GTNV OVPE, GLV TO ¥POVO Y10 TNV OAOKAN PG TNG dlEPYCiag:
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T(x) = 1WT°p +x (511)

"o v ovpd M/G/1 woydet:
Ax?
Wo=— (512)

[Mapatnpodpue 4t 0 YpOHVOG avapovig elvarl TANP®G aveEAPTNTOG OTd TO UNKOS TNG
epyoaciog. Xvvenmg, n polikn emneepyocio dev dlakpivel T1g epyaocieg pe Paon to
péyebog tovg. Avtd amotedel PEOVEKTNUA, O1OTL Ol WIKPEG epyacieg dev Aapfavouv
TPOTEPALOTNTA EVAVTL TOV UEYOA®MV KOl Yot TO AdY0o avtd M poalikn eneEepyacio dev
elvatl KatdAANAN Yo éva ypovo-HotpalOUEVO GOGTLOL.
Amo 11 oyéoelg (5.1.1) ko (5.1.2) Aaupavovue v teEMKN oxéon:

2

Ax
T(x) = m +x (5.1.3)

4.2. Ovpéc o Tpamela
4.2.1. Ewcoyoykd
Kotd kavéva o1 dvBpomor aneybdavovtar tig ovpég otig tpdmelec. [a va Beltidoet To
EMIMEDO TV LINPESLOV NG TPdmelaG, 0 O1eLVOLVTIG EvolPEPETAL VO BpEtL:

1. To péco apBud avBponwv mov mepipuévovy oty Tpamela, ONAAdN TO KOG

NG OVPAG

2. To m0c061d T0V XPOVOL GTOV 0O10 EVOC VITAAANAOG deV givar OmUGYOANUEVOCS

o v koAdtepn katovonom g mepint®ong, YPNOWLOTOVUE €vo apliunTikd

mopdoetypa Oewpavtag 0Tt 0 aplBrdg TOV VIOAANA®VY glval amd Evav £mg TEVTE.

4.2.2. YT00£0E1g KO AETTOPEPELEG TOV PHOVTELOD
H xatavoun tov ypdvov mov yperdletor £vos VITAAANAOS Y10 VO SIEKTEPOLDGEL
uio epyooio eivor exbetikn, pe péon T 2 AETTA Kot TVmIKY omokAlon 5/4
Aentd
Ewovikd oev vmhpyel meploptoptdg 6To UNKOG TG OVPAg, ded0UEVOL OTL 1|
Tpamela £YEL APKETO YDPO OVOLOVIG
O meldteg @Bavouy pe katavoun Poisson, pue péon tun 25 meldtec ava dpa
H e&ummpémon yivetar sopepwva pe ovpd FCFS

To povtéro givar ovpad M/M/c, 6mov 1 < ¢c <5



4.2.3. Zoppora

2TOV TOPOKAT® Tivaka @oivovtol To GOUBOAN TOV Y¥PNGILOTOlovVTAL, KAOMS Kot ot

TILEG TOVG AV VITAPYOLY OO TNV LIOBESN:

Xoppora Enegnynon kot tipn (eav diveron)

c ApBpodc vrodnrov (eEuanpentdv)
L, Méco pnKog e ovpag
w [Toco616 10V YPOVOL TOV VTAAANAOV Y10 TO

omoio dev givorl amacyoANUEVOG

A Méooc puOuog aeitewv (25 ava dpa)
n 1/uéoog xpdvog evmmpémong nedatodv (30
ava dpa)
p Méon epyooia yio kabe e&omnpent ovd
mpo

4.2.4. Yrnoloyiopoi
A6 TIg TOpATAVED VTOOECELG PTOPOVLLE VO, VTTOAOYIcOVUE TaL eyEo:
A 25 5

r =

Xpovog adpaveiag =1 —p=1— 0

To aroteAéopata TV EI0MGEMV AVTAOV Y10 EVAV MG TEVTE VITOAANAOVG Elval:

Adpavera

Yrariiniou




1 0.833 0.833 0.167 4.167 0.2 0.167
2 0.417 0.347 0.412 0.175 0.04 0.583
3 0.278 0.096 0.432 0.022 0.034 0.722
4 0.208 0.02 0.434 0.003 0.033 0.792
5 0.167 0.003 0.435 0.000 0.033 0.833

A76 oV Tapamave wivako eoaiveTar 6Tt o dtevbuvtig umopet va TpocsAidfet Evav 1 vo
VTOAAMAOVG MOTE VO EXEL TKOVOTOMTIKE omoTeAéGpHatTa. ATO TPEIS VIOAANAOLS KoL
Ve 10 PECK URKOog TG ovpdg Ly peidvetar Opmg avgdvetar o ypovog adpdvelog.
‘Etot yio va emtevyBet pio péom Adon yopic va avédvetal to pnKog T ovpag Kot o

xPOVOS adpavelng TOV VITOAMA®Y ETAEYOVTOL LEYPL OVO VIAAANAOL.

4.3. Ovpég Tov ONUIOVPYOVVTOL KATE TNV AP ALPNS

4.3.1. Excayoyika

e auto 10 TOpddELya paiveTal Tmg eivat duvatd va povieloronBel ) cuykEVTPMOT)
OYNUATOV KATO TNV OPO. OLYUNG, KOl GUVETMS Vo Pavel Tdte oynuatiloviar ovpég og
évav io10 Opdpo ywpig dSwotovpdCES, oviroyo pe To pLOUd apifewv TV

OLTOKIVITAV.

4.3.2. ZOppora

Xvpporo Eppnveia

Q(t) Mrjkog ovpag v otiyun t
A(t) SUYKeEVTIPOTIKEG api&eLg otV oVvpd TN oTIyUn
t
D(t) SVYKEVTIPOTIKEG VO MPNOELG amd TNV 0vpa
™ otypn t
R Méyiotog puOudg e&vanpémong
n(t) PuOudg e&umnpétnong m otiyun t
A1) PuOuoc apitewv ™ otyun t

4.3.3. Movteromoinon g ovpdc
Tnv dpo ayung o poOpog deiEng, At), Ba avéndei uéypt va ptdoet to uéyioto pvouo,

dNAadn ™ oty mov ot meplocdTepol dvBpwmot Ba Ppickovtal 6to dpdUo Yo Vo
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hve OTIC OOVAEEG TOvG. Metd TN otiyun ovty o ypovog avénong Bo pelwbet.

Yndpyovv técoepa facikd onpeia o€ avT TN pon, OTWS PaiveTol TOPUKAT®:

Xpovikn otiypi Xnpaocio

to To mpdto onpeio oto omoio To A(t) 1wodron

Le 10 péyroto puBud eEumnpétnong 1

t1 To onpeio 6mov to A(t) eivon péytoto

t, To onueio 6mov 1o At) Oa peiwdei Tiocw 610
n

t3 To omnueio 6mov 1 ovpd Exer eEaherpBel ko

apa. woydel u(t)=A(t)

To M) Exel QVATTTUYLLOL Taylor o710 onueio
ty:

A1) = At) = Bt — t1)?
ue otobepd B:

C1d%()
B = ST | t=¢,

Ioybet yio pkpd t — t1, dnAadn givar Eykvpo 610 dtdoua ty < t < ts.
Avtd onuaivel OTL 01 GTIYUES £ KO tp LITOPOVV VO DTTOAOYIGTOVV LE OVTIKOTACTOON:

1= Aty) = A(ty) — B(to — t1)?

2
to =t — <'1—(t1'[))) — K )

_ Aty) — ’
=t + <—ﬁ )

To pfkog g ovpdg sivar M mepoyn avaueco ot Kaumdreg tov M) ko u(t),
onrodn:

Q) = A() —D(t) = | [A(t) — u(D)]dt

to

Me ypfon amAGV OVTIKOTOGTACE®V TOPOUOL®V UE TOV TPONYOLUEVOV, 1| GYEoN

umopet va amlomomOet:

Q) = | [A(t) — u(®)ldt = B(t — ty)? (tZ ; to t-— to)
to

3
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4.4. T'pageio Tagvopnong YpoppaTmv

4.4.1. Exoayoywkd

Ye éva ypaoeio tagvounong YPOUUAT®V GLUXVA TO YPAUUOTO TOL TPEMEL VL
ta&wvounfovv €pyovior palikd kot gival onuovtikd ot VIGAANAOL v opyaveoBoLv
KOAQ pE TETOO0 TPOMO MGTE Vo T TaSIvopovv 0G0 mo ypnyopa yivetat. TToAlég
eToupieg mov dpacTNPlOTOOVVTOL GE VTO TOV TOpEN GLVNOAY VO LETOPEPOLY TOVG
VTOAANAOVG Tovg pali pe To ypappota, dniadn 0ot ot vTdAAniotl apykd Bonbodcoav
oTNV opYN ™S YPOUUNG, YO VO LELWGOLV TO amOBEN, KOl GTAOOKA LETOPEPOVTOV
KOTO UNKOG TG YPOUUNS, 660 T0 amobepo kivovtav poll me. Qotoco 1 Bewpio Tov
ocvotnuatev eéummpétong pmopet va ypnowonombel yoo va gpgavicer €vo mo
YpNyopo tpémo Yo v tagwounon tov ypappdtov. o aut) v gpappoyn to
eminedo (stage) avopépetotl oto eninedo g Ta&vounong, Kot o e&umnpe g (Server)

otov VTdAANAo Tov talvopel Ta ypappato o ke oTAd10.

Mail
In

Mail
Stage 1 Stage 2 Stage 3 Out

Ewéva 22 Enineda toSivounong ypoppdatov

4.4.2. YroOBéoels Kol amrlomooelg
[Mvovton o1 axdAovbeg vTobEsELS Yo amAomoinon:

1. Yrdpyet otabepdg aptBpnog vroliniwny

2. Olot ot vmdAinrotr to&tvopovv pe otabepd, cvveyn Tpdémo mov eivor
ave€dptntog and To 6Thd0 610 omoio Ppickovran

3. H ovykevtpmtiky| £6000¢ 6T0 TPMOTO ad T N GTAdI0 KOTAYPAPETOL

4. O ypbvoc HETAPOPAS TOV YPAUUATOV amd Kol TPOG TO. 6TAd0 oyvogitat,
dNradn o ypdvog Yo Tov omoio ta ypdupata Ppickoviar oto cHotnua e&aptdtar and
TNV AVOLOVY| OVAUEGO GTA GTAOLN

5. O ap1Buog TV ypapudTov 6To cVoTNUA OeV EXNPEALEL TNV OITOS0CT] TOV

6. Yndpyovv 10601 TOAAOTL VTAAANAOL TOV UTOPOVLE VO 0YVONIGOVLLE OTL Eivat

drokprrol eEumnpeTnTES
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4.4.3. Xopporo

Xpnoyomotovvrot To akOAovda cOpfolra:

Xopfoiro Eppnveia

n O ap1Bpdg TV otadiov, Ta onoia givat

aplOumuéva omd o 1 uéypito n

Ak(t) ZUYKEVIPOTIKOG 0PLOLOG YPAUUATOV TOV

&xovv @Taoel 610 K-06T6 6Tdd10 TN oTIYun t

Dks(t) ZVYKEVTIPOTIKOG 0POUOG YPOUUATOV TOV
&yovv avoympnoet omd 10 K-0616 6T6d10 Yo

TNV ovpd Tov EXOUEVOL T oTIypUN t

Dkq(t) ZUYKEVIPOTIKOG 0PLOLOG YPOUUATOV TOV
£xovv avoympnoet amd v ovpa yia 1o K-

0070 6TAd10 TN oTiyun t

Dk(t) ZVYKEVTIPOTIKOG 0PLOLOG YPAUUATOV TOV
£xovv avoympnoet amd 10 K-06td 614810 T
ottyun t. Eivat icodvvauo pe 1o Dkq(t) 816t

O\0L TOL YPALLOTO TOV PITOiVOLV GE Evav
eELTNPETNTN TIPENEL EMIGNC VO TOV OPTICOLV
Kol amd TIG VTOOECELG HLOG, TO YPAUUIOTO

LEVOLV OUEANTED XPOVO GTOV €ELMNPETNTN

n O pvBuodg e&umnpénong Yo OA0VS TOvg
€EVMNPETNTEC GLYKEVTIPMOTIKA
pk O pvOudg e&ummpétnong yw to K-06td
oTAd10

4.4.4. TomwoBétnon ToV gpyalopévov

Amd 10 yEYovog 0Tt pk glvar o puOuog e&umnpétnong yo to kK-00td 61dd10 1oydEL:

Zn: ui(t) = u
j=1

Xperdleton gite:
a Vo EANYIGTOTONGOVLE T1 GUVOAIKT KaBVGTEPNON 6TO GVGTNA, dNAAOT KAOE

YPAULO Vo LEVEL GTO GUGTNHA. Y10 EAAYIGTO XPOVO 1
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b. va peyiotomomcovpe Tov aplOUd TOV YPOUUATOV TOV £X0VV AVOY®PNCEL OO
TO GUGTNLO [0 OEQOUEVT] XPOVIKT CTLYUN.
Kat o1 800 avtoil otdyor pmopodv vo emtevyfodv pe tn peyiotonoinon tov DN(t).
Avtd mepropiletor amd Tig Twég tov DK(t) yio ta mponyovueva otddia, apod To
TeEMKO amotédecpo dgv umopel va givol mEPIGGOTEPO OO TO OMOTEAEGUO YO TO.
TPOTYOVLEVO, GTASLO. ZVVETADGC:
Dp(t) < Dy (t) < - < Dy (2) < A1 (1)
"o va emtevybei gite 10 agivar 1o b mpénel va peyiotonomcovpe o DN(t), kot ot
Dy (t) = Dy_1(t) = -+ = Dy (t) = Ay (¢)
A@ob 6la Ta 6ThdI TPETEL VO £Y0VV TO LYNAGTEPO duvaTod pLOUd evmnpétnong, o
omoiog givar p/n, avtd Ba £dve o vymAotepo DK(t) yio kéOe K. Aev mpémer va 1oyvet
u(k-1)>pk, 61611 avtd Bo dnpovpynoel ovpd avdpesa ota otddta K-1 kot K, kot o
emMmALOV pLOUOC eEVTNPETNONG TTOV YPNGIHLOTOMONKE V1o VO dNUOVPYNGEL TNV OVPE
Oa umopovoe va ypnopomomndel kKohdtEPO GTO EMOUEVO GTAOIO YO TNV OTOPLYN

dnuovpyiag ovpdg €€ apyng.

4.4.5. Tlepiinyn TOV 0noTELECPATOV
1. Eivor koA0TEPT M KOTAVOU] TOV LVIOAANA®Y TOVL TOYLIPOUEIOL OVAUESH GE
oA T 6TAOL

2. Agv givan moté Ko n vopén evog pk peyoddvtepov and to EndUEVO GTAS1O.

4.5. Ovpég TOv ONUIOVPYOVVTOL GE OLO.GTAVPMGCT] OPOR®V

4.5.1. Ewsoyoywkd

AVTO TO TOPAOELY O AVOPEPETOL GTOV TPOTO LE TOV OTOT0 ot OVPE TOV TPOKOAEiTOL
and xivnon v Vv €i60d0 6e éva dpOUO UTOPEl VO TPOKAAESEL L0 OEVLTEPELOVTAL
oVpd amd aVTOKiVNTO TOL TPOSTAOOVY VO PVYOLV ATtO TOV AVTOKIVITOSPOLLO.

Emedn evolapepopacte 6To TAOS 11 ovpd Yo TV €10000 610 OpoOUOo emMpedlel TV
ovpd Yoo ™V €000 amd ovToOV, Be®POovUE OTL VIAPYOLY GTNV TPAYLATIKOTNTO dVO
TEPLOYES GTNV OLPA TTOL dNULOVPYEiTAL GTO oNUELD 2:

1. H xivnon mov cvveyilel oto dpopo mépa omd 10 onpeio 2
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2. H xivnon mov mpoomabel va @Oyel and 10 dpopo oto onueio 1, ahid dev
pmopel Ady® Tov 0Tt £xel PTAOKAPEL amd TN GLvEXOUEVT Kivnon. Avth givor

devTEPEVOLGO OLPA.

S

Ewéva 23 Znpeio cop@opnong ot onpovpyic ovpaov 6to spopno

4.5.2. YrnoOéosig
H ovpeodpnon mpaypatomoteitor otnv meployr] opécmg petd amd 1o onpeio
GLUVEVOOTC.
O dpopog 166060V oTOV KeEVTIPKO OpdpHo dev givor onueio cvpedpnong,
dnAadn dev vdpyel KaBVOTEPNGN GTO FPOUO OVTO
O ypdévog petaPaocng omd 1o onueio 1 oto onueio 2 eivar otabepdc,
aveEdptnto and ™V Katdotaon g kivinong. Avth elval puo amopoitn

VO0eoT DOTE VL AmoPeVYBOHV TEPITAOKES EKPPAGELS.

4.5.3. Xoppora

opporo Epunveio

m Ap1Buog Awpidwv oto dpopo

A1 (D) SVYKEVTPOTIKOG 0plOUOG TOV HEALOVTIK®DV
oynuatov mov Ba tepvodoay and 1o onueio

1 edv dev vanpye kivnon

Aq4(t) SVYKEVTIPMTIKOG aplOOG TV LITOPYOVTIOV
oynuatev mov Ba tepvodoay and To onueio

1 edv dev vanpye kivnon

Ay () SVYKEVTPOTIKOG 0PLOLOG TOV OYNUATOV atd




Tov dpodpo e£660v ov Ba mepvovoay and To

onueio 2 v dev vIMpPyE Kivnon

AZm (t)

ZVYKEVTPOTIKOC OpLOULOC TV OYNUATOV TOV
dpdov Tov Ba TEPYVOVGAY ATd TO onuEio 2

€av dgv vaNPyE Kivnon

Ay (t)

ZUYKEVIPOTIKOG apBOG TV OXNUAT®V TOV

Ba épTavay oto onueio 2 og ypodvo t dv dev

vInNpyE Kivnon

D im (t)

ZVYKEVTPOTIKOG AptOOG TV HEALOVTIKGDY

OYNUATOV OV TTEPAGOV amd To onpeio 1

D, (t)

SVYKEVTPOTIKOG apOUOG TV OYNUAT®V TOV

népacay omd To onueio 2

D 2s (t)

SVYKEVTPOTIKOG apOUOG TV OYNUAT®V TOV
mépacay omd To onueio 2 Kot TPoEpyovTaL

amo to dpopo e£6d0v

D 2m (t)

ZUYKEVIPOTIKOG apBOG TV OXNUAT®V TOV
mépooav and To onueio 2 Kot TpoEpyovTaL

oo ToV KEVTPIKO SO

Méyiatog puBudc e&uanpétnong Tov oporov
670 onueio cuvévmong, SNAodN o UEyleTog
aplOUdC OLTOKIVATOV avE MPA. TTOV UTOPOHY

va. TeEpAGovY To onueio 2

n(t)

O puOude e&uanpétnong oto onueio 2
otiyun t

us

O péyrotog pulpog e&umnpétnong 6To opopo

£160600V

ns(t)

O péyrotog puOpog e&umnpétong 6To opouo

€10600v T otiyun t

O ypovog yo. T petafaon amod to onueio 1

670 onueio 2 4tav dev VILAPYEL Kivnomn

H yopnrtikdémta tov dpdpov avdpecao ota
onpeta 1 kon 2, dnhadn oo oyUOTE
UTOPOLV VoL O1LLLOVPYIGOLY 0VPA GE AVTO TO

onueio Tov dpodpov
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4.5.4. Movteromoinon g porg TS Kivijong
H xivnon oto dpdpo pmopei va mtpokAndel gite amd 10 dpdpo €166d0v gite and Tov
KEVIPIKO. LVVETMDG UWTOPOVE VO, TOVUE OTL:

Ay (t) = Aps(t) + Axp(0)
Me pia TpdT poatid o aptduds Tov ovToKIVATOY (Kot GUVETMS TO UNKOG TNG 0VPAQ)
paiveton va givar A, (t) — D,(t). Qotdoo, awtd dev oydel ovotnpd S10TL T0 PAKOG
™g ovpdg elvarl avtd, Guv 0 aPBULOG TV AVTOKIVITOV TTov Bo propovoay va. givol
oTNV TEPLOYN MOV KATAAAUPAVETOL OO TNV 0VPE, €0V QLT OEV LINPYE. ZVVETMDS 1
neployf] avaueoa oto D,(t) ko A,(t) ot0 YpaYo TNG CLYKEVIPOTIKAC HETPNONG
GLVOPTNGCEL TOL YPOVOL OIVEL TN GLUVOAKT KOBLGTEPMON YloL OAOL TOL OYNLLOTOL TTOV
nepvoHV amd To onueio 2.
O mep1ocdTepeC SOGTAVPDOCELS OPOU®V Elval CYESIOCUEVEG DGTE GV LIAPYEL
peydAn koabvotépnon M kivnon oto OpOHO  €16080L VO ELGEPYETOL  GTOV
OLTOKIVITOOPOLO EVOALOKTIKA WE TNV KEVIPIKN Kivnon PEC® NG apyns Ampidog.
YVVETMG:

_H
nu'S 2

Kot 0 puOuog e€umNPEToNg 6TOV AVTOKIVNTOOPOUO Yio. TNV KEVIPIKY Kivnon elvan
U — Us. Avto emiong omnpaivel 6Tt 1 KEVIPIKN KIivnom OTOV OLTOKIVITOSPOLO
amacyorel M-1/2 hopideg o owTodVv.
Av 1M Kevipikn] Kivnomn otov avtokvntdéopopo oe ypnowwomnolel 6Ao 10 puhuod
eEumpétnong 10te N kivinon tov dPOUOV €1GOG0L UTOPEL VO YPNCIUOTOCEL TNV
KabBvotépnon oto cuatnpa (EmG T0 PEYIGTO OPLO TOV FPOHOL EIGOO0VL) KOl GUVETMG M)
kivnon g dactavpwons Aappdvel Tpotepardtnta Kot avtictpopa, Otov 1 Kivnon
TOV OPOLOL E1GOO0V O€ YPNOIUOTOIEL OAO TO PLOUS EELTINPETNONG TG TOTE 1) KEVTPIKN
Kivnomn 1oV avToKIVNTOOPOOL UTOPEL VO XPNGUYLOTOGEL TO TEPIGGEV LA Kol Vo, AAPEL
TPOTEPAOTNTA. ZVYVE M ovpd dnovpyeital 6ToV aVTOKIVNTOSPONO, AAAL O OPOLOG
€16000V mopapével gredBepog amd Kivmom, Oco Agrtovpyel vwoO TNV TANPM
YOPNTIKOTNTA TOL U .
Mmnopet va BewpnBet ot
Dy (t) = Dy(t) — Dys(t), apod ta oynuata wov Byaivovv amd to onpeio 2
TPEMEL VAL TPOEPYOVTOL €ite amd TOV oLTOKIVNTOSpOUO gite amd 1O OpOUO

£16000V

Dlm(t) = DZm(t) +C

70



Ain(t) = Ay (t + 1), 81611 gdv Sev vnpye ovpd o apdudg TV
oynuaTev mov eOavovv cto onueio 2 Ba Empene va ftav 10106 pe tov apBud
TOV oynuatev tov eOdvouvv oto onueio 1, T povadeg ypdvov mpv, Kot wov Ha
ouvéylav Tpog 1o onueio 2
E&v 1 ovpd dev éxet @téoet axdpa 1o onueio 1 t6te Ay () — Dy (t) etvor o
apOpdc Tov oynudtev avduecso oto onueio 1 ko 2, gite o€ pio ovpd gite ev Kot

Kotd pikog Ttov ovtokvnodpopov. Xvvendg Ajp,(t) — Dop() — € eivar o
aplOpog TOV SEPYOUEVOV OLTOKIVITOV TOL €XOVV KOBVGTEPNOEL KOl OEV EYOLV
etdoetl akoua oto onueio 1.

Edv vmoBécovpe 611 dev vdpyet pia Aopida mov mTpoopileTor AMOKAEIGTIKA Y10 TN
xpon g e€epyouevng kivnong tote mn kivnon ovt) Ba mpénel va polpactel pio
Aopido pali pe 1 oepyduevn kivnon. ‘Etor n kobvotépnon ywo v eEepyodpevn
kivnon oto onueio 1 o pia ypovikny oty T Ba eivan n 1dw Yo Eva depyduevo
oymuo tov eBdavel 6to onueio 1 otryun T.

H xaBvotépnon yia 0da ta diepydpeva oxnpoato Ba givat ion pe v mePLoy avALESH
oty koumvoin tov A;, (1) (n onoia weovtan pe A,y (t + T) ) xou tov Dy (1) (n
onoia 1ovton pe Doy (t) + € ) Zuvendg 1 kobvotépnon 1o évo povaded oymua
elval 10 TopaKAT® OAOKANP®LLOL

ST gt + D)t = [T [Dym(t + ) + cldt
Alm(T) - DZm(T)

KabBvatépnon ava oynua =

Mo va pnv vrdpyet enidpaon oty Kivnon mov Pyaivel and Tov avtokvntddpopo Oa
EMPETE VO, VILAPYEL Pl E101KN Awpida yro v e€epyduevn kivnon oto onueio 1. v
TEPIMTOGON QLTT:
H dwotavpmon e£660v d¢ Ba emnpéale 10 xpovo kabuoTtépnong g ovpag
H ovpd Ba frav peyordtepn kon n toydtnto g Kivnong oe ovtn) Ba Ntav
VYNAOTEPN
H ovpd d¢ Ba ennpéale v ££060 amd Tov avToKIVNTOSpOLO
Avt m Aom ypnoonoteitol 6e TOALL onpeia AVTOKIVNTOOPOU®Y, OOV LIAPYEL

OPKETOC YOPOG.
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Kepdrorwo 5.  Yiomoinon  tpomellkod  oLGTNNOTOG

eEuanpétnonc

5.1. eprypaoen

210 KEPAAOO OVTO YIVETOL 1] TOPOLGINGT TOV TPOYPOUUUOTIOTIKOD KMIKA GE YADOCTO.
npoypoppaticpod  Java yw v vAomoinom  evdg  tpameltkoy  GLGTHUOTOG
egummpémong. Oewpovpe OTL VIEAPYOLV TPEIS KOTNYOPIES TEAATMV: O1 KOVOVIKOi, Ot
VIP ka1 o1 e€npég. Kabe katnyopia meddn e&umnpeteitonr pe dtoupopetikd tpomo omd
mv tpdmela. Me v €icodo tov kdbe meldtn oty tpdmelo TOov YopnYyEital Eva
ELG1TNPLO OO TO pNyavnpa £kdoong elcttpiov avaroya e Tov TOmo tov. O meAd TN
0TI CLVEYELD EICEPYETAL GTNV OVPA avapovis. 'Exoviag vrdyn tov tomo tov meddn
yivetal n EumnPETNON TOV GTOV YKIGE. AQOV YivEL VTO TOL APALPEITAL TO EIGLTHPLO

Kot e&€pyetor amd v tpdmelo.

5.2. K\hdoerg
5.2.1. BankQueue

H xhdon avtr| arotedel v kpla 160060 TOL TPOYPAUUATOS. ZE QLTH TNV LAOTOINON
ONUIOVPYOLVTOL TEGGEPLS KAVOVIKEG VANPEGies, pia vanpecio eEnpég kol o VIP
vmpecia. Kabe €éva devtepdrento Ompovpyesitor €vog KOVOVIKOS TEAATNG TOV
npooTtifetal oty ovpd, Kabe 6 devtepdrenta dnuovpyeitan évag VIP meddtng kot

ka0e 3 devtepdhenta dnuovpysitan Evag TeAdtng e&mpéc.

package org.epdo.sim;

import java.util.concurrent.Executors;
import java.util.concurrent.ScheduledExecutorService;
import java.util.concurrent.TimeUnit;

public class BankQueue {
public static void main(String args[]) {

// Generate 4 normal service windows.
ServiceWindow normalSW1 = new ServiceWindow();
normalSW1.setwType(TicketType.COMMON) ;
Thread normalTdl = new Thread(normalSW1);
ServiceWindow normalSW2 = new ServiceWindow();
normal SW2.setwType(TicketType.COMMON) ;
Thread normalTd2 = new Thread(normalSW2);
ServiceWindow normalSW3 = new ServiceWindow();
normal SW3.setwType(TicketType.COMMON) ;
Thread normalTd3 = new Thread(normalSW3);
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ServiceWindow normalSW4 = new ServiceWindow();
normal SW4.setwType(TicketType.COMMON) ;
Thread normalTd4 = new Thread(normalSWw4);

// Generate one express service window.
ServiceWindow expressSW = new ServiceWindow();
expressSW.setwType(TicketType.EXPRESS);

Thread expressTd = new Thread(expressSW);

// Generate one VIP service window.
ServiceWindow vipSW = new ServiceWindow();
vipSW.setwType(TicketType.VIP);

Thread vipTd = new Thread(vipSW);

// Set the Service window Thread names. The names will be
printed out in
// console.
normalTdl.setName("'Normal TD1™);
normalTdl.start();
normal Td2.setName("'Normal TD2");
normalTd2.start();
normalTd3.setName("'Normal TD3™);
normalTd3.start();
normalTd4.setName('Normal TD4');
normalTd4.start();

expressTd.setName(*'express TD™);
expressTd.start();

vipTd.setName("'VIP TD");
vipTd.start();

// Generate a normal customer every second.
ScheduledExecutorService commonCustomers = Executors
-newScheduledThreadPool (1) ;
commonCustomers.scheduleAtFixedRate(new Runnable() {
public void run() {
TicketMachine tm = TicketMachine.getlnstance();
Ticket t = tm.generateTicket(TicketType.COMMON);
System.out.printIn(*"Common customer " +
t.getSequenceNo()
+ " is waiting.™);
}
}, 0, Constants.TIME_ INTERVAL, TimeUnit.SECONDS);

// Generate a express customer every 3 seconds.
ScheduledExecutorService expressCustomers = Executors
-newScheduledThreadPool (1) ;
expressCustomers.scheduleAtFixedRate(new Runnable() {
public void run() {
TicketMachine tm = TicketMachine.getlnstance();
Ticket t = tm.generateTicket(TicketType.EXPRESS);
System.out.printIn("Express customer " +
t.getSequenceNo()
+ " is waiting.™);
3
}, 0, Constants.TIME INTERVAL * 3, TimeUnit.SECONDS);

// Generate a VIP customer every 6 seconds.
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ScheduledExecutorService VIPCustomers = Executors
-newScheduledThreadPool (1) ;
VIPCustomers.scheduleAtFixedRate(new Runnable() {
public void run() {
TicketMachine tm = TicketMachine.getlnstance();
Ticket t = tm.generateTicket(TicketType.VIP);
System.out.printIn("VIP customer " +
t.getSequenceNo()
+ " is waiting.™);
}
}, 0, Constants.TIME INTERVAL * 6, TimeUnit.SECONDS);

5.2.2. Constants

Xe autnv Vv KAdon opilovrtal ot otafepég TOL GLGTHUATOC.

package org.epdo.sim;

public class Constants {
public static int MAX_PROCESSTIME

5000;// takes 5 seconds maximum

to

// process a customer.

public static int MIN_PROCESSTIME = 1000;// takes 1 second minimum
to

// process a customer.

// the time interval of generating a customer.

public static int TIME_INTERVAL = 1;
}

5.2.3. ServiceWindow
H «Adion avt) viomotel v vanpecia g tpdmelag, TNV KOPLOL EMLYELPNLOTIKT AOYIKT).
H vampecia 8o e&unmpemoet mpdta toug VIP ko toug e€npég meddteg e. Av dev

vrdpyovv VIP ko eEnpéc meldteg Ba eEumnpetnBovv ot kavovikol meAdtec.

package org.epdo.sim;
import java.util.Random;

public class ServiceWindow implements Runnable {
// Service Window type is the same as ticket type. Use ticket type

as

// service window type.

private TicketType wType;

// Ticket Machine is used to get the first customer waiting in the
queue.

private TicketMachine tm = TicketMachine.getlnstance();

// Process customer who is in the queue.
public void processCustomer(Ticket t) {




System.out.printIn(Thread.currentThread() .getName()
+ "start to process ticket:" + t.getSequenceNo()
+ . Ticket type:" + t.getTicketType());

if (t.getTicketType() != null) {// customer must have a ticket

// ticket

// Process common customers
if (t.getTicketType().-equals(TicketType.COMMON)) {
try {
// 1t will take a random time between 1
second to 5 seconds
// to process normal customer.
Random r = new Random();
int random =
r_nextInt(Constants._MAX_PROCESSTIME
- Constants.MIN_PROCESSTIME);

System.out.printIn(Thread.currentThread() .getName()
+ " process " +

t.getSequenceNo() + " for

+ random + "
Thread.sleep(random);

} catch (InterruptedException e) {
// Auto-generated catch block

e.printStackTrace();

milliseconds.™);

}

// process express customers
it (t.getTicketType().equals(TicketType.EXPRESS)) {
try {
// 1t will take 1 second to process
express customer.
Thread.sleep(Constants.MIN_PROCESSTIME) ;

System.out.printIn(Thread.currentThread() .getName()
+ " process " +

t.getSequenceNo() + " for

+ Constants.MIN_PROCESSTIME +
" milliseconds.™);
} catch (InterruptedException e) {
// Auto-generated catch block

e.printStackTrace();

}

// process VIP customers
if (t.getTicketType().equals(TicketType.VIP)) {
try {
// 1t will take 5 seconds to process VIP
customer.
Thread.sleep(Constants.MAX_PROCESSTIME) ;

System.out.printIn(Thread.currentThread() .getName()
+ ' process " +

t.getSequenceNo() + " for

+ Constants.MAX_PROCESSTIME +

milliseconds.");
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} catch (InterruptedException e) {
// TODO Auto-generated catch block
e.printStackTrace();

}
}
System.out.printIn(Thread.currentThread() .getName()

+ " finish processing ticket:" +
t.getSequenceNo()

}

+ . Ticket type:" + t.getTicketType());

}

public void setwType(TicketType wType) {
this.wType = wType;
}

public TicketType getwType() {
return wType;
}

@0verride
public void run() {
while (true) {
Ticket t = null;
switch (wType) {
case COMMON:
t = tm.fetchTicketWithType(TicketType.COMMON);//
Serve a normal

// customer
break;
case EXPRESS:
t = tm.fetchTicketWithType(TicketType.EXPRESS);//
Serve an

// express

// customer
if (null == t)// if there is no express customer,
serve a normal
// customer
t =
tm.fetchTicketWithType(TicketType.COMMON);
break;
case VIP:
t = tm.fetchTicketWithType(TicketType.VIP);//
Serve a VIP

// customer
if (null == t)// if there is no VIP customer,
serve a normal
// customer
t =
tm.fetchTicketWithType(TicketType.COMMON);
break;

if (null == t) {// If there is no customer waiting at
all, wait a
// second and check again
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after waiting.

System.out.printIn(Thread.currentThread() .getName()
+ "> no customers waiting now. Wait
another second.™);

try {
Thread.sleep(1000);

} catch (InterruptedException e) {
e.printStackTrace();

}

} else
processCustomer(t);

5.2.4. Ticket
H «hdon Ticket povtehomotet v évvota tov gictrmpiov. Kabe sioitipro €xet Evav

avEovta apBpd Kot Evav THmo mov pmopet va givart Kovovikog, e&mpég kot VIP.

package org.epdo.sim;

public class Ticket {
private int sequenceNo;
private TicketType ticketType;

public void setSequenceNo(int no) {

this.sequenceNo = no;
}

public int getSequenceNo() {
return this.sequenceNo;
}

public void setTicketType(TicketType t) {
this.ticketType = t;
}

public TicketType getTicketType() {
return this.ticketType;
}

5.2.5. Ticket machine
H «Adion avt givar n unyovn topaymyng swetmpiov g tpdrelog. Kabe popd mov
KatapBavel ot tpdmela Evag meAdTNG TOL YopNYEL £va E1G1TIPLO OVAAOYQL LLE TOV

TO1o ToV. Oty 0 TEAATNG EELTINPETEITAL TOV APAUPEITOL TO EIGITNPI0.

package org.epdo.sim;
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import java.util.ArrayList;

public class TicketMachine {

private static int sequence;

private static ArrayList<Ticket> commonTickets = new
ArrayList<Ticket>();// common

// customer
// waiting

// queue
private static ArrayList<Ticket> vipTickets = new
ArrayList<Ticket>();// vip

// customer
// waiting

// queue
private static ArrayList<Ticket> expressTickets = new
ArrayList<Ticket>();// express

// customer
// waiting
// queue

// Use a private static class to load this TicketMachine class.
private static final class A {

public static final TicketMachine t = new TicketMachine();
}

private TicketMachine() {
System.out.printIn(“"creating the ticket machine class™);
}

// When customer come in, generate a ticket for the customer. Must
be
// synchronized to avoid thread conflicts.
public synchronized Ticket generateTicket(TicketType type) {
Ticket t = new Ticket();
t.setSequenceNo(sequence++);
t.setTicketType(type);
switch (type) {
case COMMON:
commonTickets.add(t);
break;
case EXPRESS:
expressTickets.add(t);
break;
case VIP:
vipTickets.add(t);
break;

}

return t;
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// When customer is called, return the first available ticket and
delete it
// from the waiting queue.
public synchronized Ticket fetchTicketWithType(TicketType type) {
switch (type) {
case COMMON:
if (commonTickets.size() > 0)
return commonTickets.remove(0);
break;
case EXPRESS:
it (expressTickets.size() > 0)
return expressTickets.remove(0);
break;
case VIP:
if (vipTickets.size() > 0)
return vipTickets.remove(0);
break;

}

return null;

}

// load the current singleton class

public static TicketMachine getlnstance() {
return A.t;

}

5.25. TicketType
To TicketType eivon pia amopibunon (enumeration) mov topovctdlel TOVG TOTOVS

TOV glortnpiov.

package org.epdo.sim;

public enum TicketType {
COMMON, VIP, EXPRESS;
public String toString() {
String name = null;
switch (this) {
case COMMON:
name = ‘‘common™;
break;
case VIP:
name = "VIP";
break;
case EXPRESS:
name = "express';
break;

}

return name;
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Iopakato, BAEmovue tnv evosiktikn ££000 oL divel To TpdYpoLLULO LETA TNV
extéleon tov ue 1o Aoyiouikod Netbeans IDE.

- Apykd dev vtapyovv Teldteg omoTe T vijpartal/threads ektumdvovy to pvopa:
("Ovopa viuatoc™: no customers waiting now. Wait another second.)

- Otav 16éA0g1 6NV 0vpa avapoviG £vag TEAATNG, TOTE EKTVTTOVETAL OO TNV KAAOT
BankQueue.java to uivoua: ("Tomog meAdtn™ "oapOudg meldn” iswaiting.).

- 211 cuvéyela, Yivetot evepyomoinom tov katdAiniov thread (avaloya pe tov tomo
oV EAATN) Kot EEKvA 1) ELTNPETNOT TOV Y10 EVOL GUYKEKPLUEVO YPOVIKO SLAGTNLLO.
"Etot ektundveral and 1o ekdotote thread to pvopa: ("Ovopa vipatog" process
ticket:" Ap1Ouog etortmpiov”. Ticket type: "Tomog eictmpiov™.).

- 211 GUVEYELD, EKTVTIMOVETOL O XPOVOG TToL Ypeldotnke to thread yio va euanperiost
TOV TTEAATN Ko ekTumdveTal to uvoua: ("Ovopa viparog” process " Aplfudc
eormpiov” for "Xpovog e&umnpémong” milliseconds.).

- Tehxd, apov ohokinpmBel n eEumnpénon tov TeAdTN amd TO GLYKEKPIUEVO VLA,
ektumovetotl o ppvopa: ("Ovopa vipatog” finish processing ticket:" ApiOudc
elormpiov”. Ticket type: "ToOmnog eioitnpiov™.).

creating the ticket machine class

Normal TD1: no customers waiting now. Wait another second.
Normal TD4: no customers waiting now. Wait another second.
express TD: no customers waiting now. Wait another second.
Normal TD2: no customers waiting now. Wait another second.
Normal TD3: no customers waiting now. Wait another second.
VIP TD: no customers waiting now. Wait another second.
Common customer 0 iswaiting.

Express customer 1 iswaiting.

VIP customer 2 iswaiting.

Normal TD3: no customers waiting now. Wait another second.
Common customer 3 iswaiting.

Normal TD2: no customers waiting now. Wait another second.
express TDstart to process ticket: 1. Ticket type express

VIP TDstart to process ticket:2. Ticket type:VIP

Normal TD1start to process ticket:3. Ticket type:common
Normal TDA4start to process ticket:0. Ticket type:common
Normal TD1 process 3 for 1137 milliseconds.

Normal TD4 process O for 1367 milliseconds.

Common customer 4 iswaiting.

express TD process 1 for 1000 milliseconds.

Normal TD3start to process ticket:4. Ticket type:common
Normal TD2: no customers waiting now. Wait another second.
Normal TD3 process 4 for 1604 milliseconds.

express TD finish processing ticket:1. Ticket type:express
express TD: no customers waiting now. Wait another second.
Normal TD1 finish processing ticket:3. Ticket type:common
Normal TD1: no customers waiting now. Wait another second.
Normal TDA4 finish processing ticket:0. Ticket type:common
Normal TD4: no customers waiting now. Wait another second.
Common customer 5 is waliting.

Express customer 6 is waiting.



express TDstart to process ticket:6. Ticket type:express

Kepalarwo 6: Xvprepdopata

H Bewpila tov cvomudtov eguanpétong epapudletor e mOAAOVS Kot TOtKiAovg
TOUELS TOV eMOTNUOV OAAG Ko TG KaBnuepwvomtoag. Ot vmoBéoelg Opmg g
KAaoowkng Bewpiog avapovig pmopetl va gival ToAD dECUEVTIKEG Y10 VoL €fvorl tKOVES
VO LOVTEAOTOUGOVY KOTAOGTAGELS TNG TPOyUaTikng Cmng pe peydan oaxpifeia. H
TOAVTAOKOTNTO TOV YPUUUADV TOPOUYOYNG KOL XOUPOUKTPLOTIKA E01KE Yo KAOE Tpoidv
dgv pmopet va avtipetomofel pe to amAd poviéda Tov avoAvOnKay otV Tapovca
epyosia. Mo 10 Adyo avtd €yovv avamtvybel ewdikevuéva epyoreio yio v
TPOGOUOI®GT, TNV avAALGY, TNV OnTiKoToinon Kot T PeAtictomoinon g Ypovo-
SUVOLIKNG GUUTEPLPOPES TV YPUUUADV AVTOV.

Ot mepropiopot g KaBoAkng epapproyng g Bempiog avapovig yivovrol eeaveig av
eEetdoovpe avTd TO TOPAdELYHO: oTO pofnpatikd poviéda vrofETovpe cuyvd dmelpo
aplOud mEAATOV, ATEPT YOPNTIKOTNTA 1 XPOVOLG aifemv Kol eEummpétnong ympic
Kavéva meploptopd. Elvor mpopavég OtL mpémel va. vadpyovv TEPLOPIGUOL GTNV
TPAYUATIKOTNTO. ZVYVE, Topd TO YEYOVOS OTL VTAPYOLV 0Pl Kol TEPLOPIGHOL,
pumopovv va ayvonfoldv pe ac@Aaieln ETEWON Ol O1APOPES AVALEGO GTOV TPOYHATIKO
KOGLO KOl TO HOVTEAQ OEV €IVl OTOTIOTIKAOG CMUOVTIKES, 0OV 1 THAVOTNTA Vi
EULPAVIOTOVV TETOLEG TEPIMTMOGELS TEPLOPIGUAOV €lvarl TOAD YOUNAY G€ GY€on He TV
avapevopevn ocovin epintwon. Emmpdcbeta, apretég Epevvec £xovv amodeiEel v
EVPOOTIO TOV HOVIEA®V OVOUOVNG EKTOG TOV TEPLOPIOTIKMOV TOVG VIoBEécemVy. Xg
dAlec mepmtooels ot Bewpnrikéc AVoelg pmopel vo amodeyBovv dicemiivteg M
eMuneic og mAnpogopiec.

Evolloxktikd péoa  avoAvong  xpNOWLOTOIOVVIOL  CNUEPO YOO TNV  TAPOYN
dopatikdTNTOg 6TO TPOPANUA OV deV AmOKAEIOLY TOAD amd TN oKoTd TG Bempiog
avapoving. Ot d1apopég Toug givar OTL lvat cuYVA EOIKEVUEVES OTO GEVEAPLO TOV KAOE
TPOPANLATOG S1OTL AMOTEAOVVTOL YEVIKA OTO TPOGOUOIDGELS HECH VITOAOYIGTAOV Kot

AVOADGELG EUTEIPIKDOV OEOOUEVMV.
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